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ข้าพเจ้าได้อ่านข้อความ เงื่อนไขและวิธีการคัดเลือกบุคคลเพื่อแต่งตั้งให้ดำรงตำแหน่งเลขาธิการคณะกรรมการกิจการกระจายเสียง กิจการโทรทัศน์ และกิจการโทรคมนาคมแห่งชาติ ตามประกาศประธานกรรมการกิจการกระจายเสียง กิจการโทรทัศน์ และกิจการโทรคมนาคมแห่งชาติแล้ว ข้าพเจ้าเข้าใจ
ข้อความ เงื่อนไข และวิธีการคัดเลือก รวมทั้งยอมรับกระบวนการคัดเลือกดังกล่าว และขอรับรองว่า ข้อความในใบสมัครเป็นความจริงทุกประการ และข้าพเจ้าเป็นผู้มีคุณสมบัติและไม่มีลักษณะต้องห้าม
ตามประกาศประธานกรรมการกิจการกระจายเสียง กิจการโทรทัศน์ และกิจการโทรคมนาคมแห่งชาติ 
เรื่องรับสมัครคัดเลือกบุคคลเพื่อแต่งตั้งให้ดำรงตำแหน่งเลขาธิการคณะกรรมการกิจการกระจายเสียง กิจการโทรทัศน์ และกิจการโทรคมนาคมแห่งชาติ ลงวันที่  ๑๗ มีนาคม ๒๕๖๖ หากปรากฏภายหลังว่า ข้าพเจ้าขาดคุณสมบัติหรือมีลักษณะต้องห้าม หรือมีการแจ้งข้อความใดอันเป็นเท็จตามที่ได้รับรองไว้ ข้าพเจ้าจะไม่เรียกร้องสิทธิใด ๆ ในการเข้ารับการคัดเลือกครั้งนี้ รวมทั้งยินยอมให้เผยแพร่ข้อมูลใน
ใบสมัครเพื่อการตรวจสอบประวัติบุคคลจากหน่วยงานราชการ และรับฟังความเห็นจากสาธารณชนได้  
พร้อมนี้ข้าพเจ้าได้แนบเอกสารประกอบการสมัครและสำเนาเอกสารตามประกาศรับสมัครฯ
ที่รับรองสำเนาถูกต้องอีก จำนวน ๗ ชุด มาด้วยแล้ว
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หมายเหตุ
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