การต่อใบอนุญาตทดลองประกอบกิจการวิทยุกระจายเสียง
เพื่อให้การดำเนินการต่ออายุการทดลองประกอบกิจการวิทยุกระจายเสียงเป็นไปด้วยความเรียบร้อยและเป็นไปตามกระบวนการที่กฎหมายกำหนด สำนักงาน กสทช. จึงขอให้ผู้ทดลองประกอบกิจการวิทยุกระจายเสียงที่มีความประสงค์จะต่ออายุการทดลองประกอบกิจการวิทยุกระจายเสียง ดำเนินการดังต่อไปนี้
1. การต่อใบอนุญาตทดลองประกอบกิจการวิทยุกระจายเสียง
ให้ผู้ทดลองประกอบกิจการยื่นแบบรับรองการปฏิบัติตามเงื่อนไขการทดลองประกอบกิจการ และเอกสารหลักฐานต่าง ๆ เพื่อประกอบการพิจารณาต่ออายุการทดลองประกอบกิจการต่อพนักงานเจ้าหน้าที่ ก่อนวันที่สิทธิในการทดลองประกอบกิจการเดิมสิ้นสุดลง แต่ไม่เกิน ๙๐ วันก่อนวันที่สิทธิใน      การทดลองประกอบกิจการเดิมสิ้นสุดลง มิฉะนั้น จะถือว่าไม่ประสงค์จะทดลองประกอบกิจการวิทยุกระจายเสียงอีกต่อไป และสิทธิในการออกอากาศจะสิ้นสุดลงนับถัดจากวันที่ครบกำหนดเวลาดังกล่าว
กรณีไม่สามารถต่ออายุการทดลองประกอบกิจการภายในระยะเวลาที่กำหนด ผู้ทดลองประกอบกิจการอาจยื่นคำขอขยายระยะเวลาพร้อมแสดงเหตุผลและความจำเป็นล่วงหน้าอย่างน้อย ๗ วัน           ก่อนวันที่สิทธิในการทดลองประกอบกิจการเดิมสิ้นสุดลง โดยยื่นเป็นหนังสือต่อสำนักงาน กสทช. ด้วยตนเองหรือทางไปรษณีย์ลงทะเบียน ทั้งนี้ การขอขยายระยะเวลาสามารถทำได้ไม่เกิน ๒ ครั้ง ครั้งละไม่เกิน ๑๕ วัน นับแต่วันที่สิทธิในการทดลองประกอบกิจการเดิมสิ้นสุดลง 
2. เอกสารหลักฐานที่ต้องใช้ในการต่อใบอนุญาตทดลองประกอบกิจการวิทยุกระจายเสียง
๒.๑ แบบรับรองการปฏิบัติตามเงื่อนไขการทดลองประกอบกิจการ ที่กรอกข้อมูลครบถ้วนและลงนามโดยผู้มีอำนาจกระทำการแทนนิติบุคคล/กลุ่มคน พร้อมประทับตราสำคัญ (ถ้ามี)
๒.๒ เอกสารหลักฐานประกอบ ดังต่อไปนี้

๒.๒.๑ สำเนาใบอนุญาตทดลองประกอบกิจการวิทยุกระจายเสียง

๒.๒.๒ เอกสารสำคัญตามประเภทของผู้ทดลองประกอบกิจการ

ประเภทกลุ่มคน ได้แก่

(๑) หนังสือมอบอำนาจจากกลุ่มคน




   
  (๒) สำเนาบัตรประชาชน และสำเนาทะเบียนบ้านของสมาชิกกลุ่มคนทุกคน
(พร้อมรับรองสำเนาถูกต้อง)

ประเภทนิติบุคคล ได้แก่

- หนังสือสำคัญแสดงการจัดตั้งนิติบุคคล เช่น หนังสือรับรองการจดทะเบียนห้างหุ้นส่วนหรือบริษัทที่นายทะเบียนออกให้ไม่เกิน ๖ เดือน

- หนังสือแต่งตั้งผู้มีอำนาจกระทำการแทนนิติบุคคล ตราตั้งเจ้าอาวาส ใบสำคัญแสดงการจดทะเบียนแต่งตั้งกรรมการของมูลนิธิ (ม.น.๔) ใบสำคัญจดทะเบียนแต่งตั้งกรรมการ (ส.ค.๖)

- สำเนาบัตรประชาชน และสำเนาทะเบียนบ้านของผู้มีอำนาจกระทำการ
๒.๒.๓ กรณีมอบอำนาจให้ดำเนินการแทน ได้แก่

- หนังสือมอบอำนาจ (ติดอากรแสตมป์ ๓๐ บาท)





- สำเนาบัตรประชาชน และสำเนาทะเบียนบ้าน ของผู้มอบอำนาจ




- สำเนาบัตรประชาชน และสำเนาทะเบียนบ้าน ของผู้รับมอบอำนาจ


๒.๒.๔ ผังรายการหลักของสถานี

3. กรณี เปลี่ยนแปลงข้อมูลการทดลองประกอบกิจการวิทยุกระจายเสียง
กรณีที่ผู้ทดลองประกอบกิจการวิทยุกระจายเสียงเปลี่ยนแปลงข้อมูลการทดลองประกอบกิจการกระจายเสียง ให้ยื่นเอกสารตามข้อ ๒. และยื่นเอกสารเพิ่มเติม ดังนี้ 
· แบบคำร้องขอแก้ไขข้อมูลการทดลองประกอบกิจการวิทยุกระจายเสียง
· สำเนาบัตรประจำตัวประชาชนและสำเนาทะเบียนบ้านของผู้ยื่นคำร้อง (พร้อมรับรองสำเนาถูกต้อง) 

· หนังสือมอบอำนาจ (กรณีผู้มีอำนาจกระทำการแทนมิได้มาดำเนินการด้วยตนเอง) พร้อมแนบสำเนาบัตรประจำตัวประชาชนและสำเนาทะเบียนบ้านของผู้มอบอำนาจและผู้รับมอบอำนาจ (พร้อมรับรองสำเนาถูกต้อง) 
· สำเนาหนังสือรับรองห้างหุ้นส่วนบริษัท สำเนาหนังสือสำคัญแสดงการจดทะเบียนนิติบุคคล สำเนาบัญชีรายชื่อผู้ถือหุ้น (พร้อมรับรองสำเนาถูกต้อง) (กรณีขอแก้ไขชื่อกรรมการ หุ้นส่วน  ผู้ถือหุ้น)
· สำเนาทะเบียนบ้าน สัญญาเช่า หนังสือยินยอมให้ใช้สถานที่ แผนที่ตั้งพร้อมระบุพิกัดที่ตั้ง (กรณีขอแก้ไขข้อมูลที่ตั้งสถานี เสาอากาศ)
· สำเนาหนังสือแต่งตั้งผู้อำนวยการสถานี พร้อมพร้อมแนบสำเนาบัตรประจำตัวประชาชนและสำเนาทะเบียนบ้านของผู้อำนวยการสถานี (กรณีขอแก้ไขชื่อผู้อำนวยการสถานี)
· กรณีเปลี่ยนแปลงรายชื่อกลุ่มคน (ต้องมีสมาชิกกลุ่มคนเดิมคงอยู่ไม่น้อยกว่ากึ่งหนึ่ง) ให้ยื่นหนังสือจัดตั้งกลุ่มคนฉบับใหม่ พร้อมรูปถ่าย สำเนาบัตรประชาชน สำเนาทะเบียนบ้านของสมาชิกกลุ่มคนทุกคน (พร้อมรับรองสำเนาถูกต้อง) และหลักฐานการยินยอมสละสิทธิ์จากสมาชิกกลุ่มคนที่ขอออกจากการเป็นสมาชิกกลุ่มคน
๔. อัตราค่าธรรมเนียมพิจารณาคำขอ
อัตราค่าธรรมเนียมพิจารณาคำขอ ให้เป็นไปตามประกาศหลักเกณฑ์ว่าด้วยการทดลองประกอบกิจการกระจายเสียง โดยชำระผ่านเคาน์เตอร์ธนาคาร ชื่อบัญชี “สำนักงาน กสทช. บัญชีที่ ๑” ธนาคารกสิกรไทย สาขาสำนักพหลโยธิน ประเภทบัญชีออมทรัพย์ เลขที่บัญชี ๗๙๙-๒-๙๖๑๔๐-๐ และแนบสำเนาใบนำฝากมาพร้อมกับแบบรับรองการปฏิบัติตามเงื่อนไขการทดลองประกอบกิจการและเอกสารหลักฐานประกอบ
๕. ช่องทางการนำส่งเอกสาร
นำส่งด้วยตนเองหรือทางไปรษณีย์ลงทะเบียน ตามที่อยู่ดังนี้


สำนักงาน กสทช. (กลุ่มงานการอนุญาตประกอบกิจการ ๑) 
อาคารเอ็กซิม เลขที่ ๑๑๙๓
ถนนพหลโยธิน แขวงสามเสนใน
เขตพญาไท กรุงเทพฯ ๑๐๔๐๐
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