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ข้อมูลเกี่ยวกับการจัดนิทรรศการ NBTC Pavilion ในงาน ITU Telecom World 2013
NBTC  Pavilion มีการจัดแสดงนิทรรศการล้ำยุครูปแบบ  Interactive& Theater Dome  ภายใต้แนวคิด “Digital Thailand Digital Community”  จัดพื้นที่ออกเป็น 3 Dome  ได้แก่ 
Dome 1 : NBTC Regulates Communications for Thai
กสทช. คือองค์กรของรัฐที่เป็นอิสระ ทำหน้าที่กำกับดูแลทางด้านกิจการกระจายเสียง กิจการโทรทัศน์ และกิจการโทรคมนาคม (Broadcasting and Telecommunications) ของประเทศไทย โดยคำนึงถึงการบริหารคลื่นความถี่อันเป็นทรัพยากรสาธารณะ ทั้งนี้ก็เพื่อประโยชน์สูงสุดของประชาชนในระดับชาติและระดับท้องถิ่น ทั้งทางด้านการศึกษา วัฒนธรรม ความมั่นคงของรัฐ ประโยชน์สาธารณะ และการแข่งขันโดยเสรีอย่างเป็นธรรม ตามที่รัฐธรรมนูญแห่งราชอาณาจักรไทย พ.ศ. 2550 กำหนดไว้    กสทช. เล็งเห็นถึงความสำคัญของเทคโนโลยีการสื่อสาร และมุ่งหวังที่จะทำให้การกำกับดูแลและการบริหารคลื่นความถี่ เป็นหนึ่งในปัจจัยสำคัญในการขับเคลื่อนเศรษฐกิจ และการพัฒนาประเทศในทุกๆด้านให้เป็นไปอย่างยั่งยืน   สำหรับประเทศไทย คลื่นความถี่มีการนำมาใช้ในกิจการสื่อสารหลักของประเทศ ทั้ง 4 กิจการ ไม่ว่าจะเป็น กิจการวิทยุกระจายเสียง  กิจการวิทยุโทรทัศน์  กิจการโทรคมนาคม และกิจการวิทยุคมนาคม ซึ่งแต่ละกิจการล้วนแล้วแต่มีความสำคัญต่อประเทศเป็นอย่างมาก  วันนี้ประเทศไทยมีประชากรกว่า  66 ล้านคน ในขณะที่ปริมาณการใช้งานนั้นนับวันมีแต่จะเพิ่มมากขึ้น ไม่ว่าจะเป็นปริมาณความต้องการในการนำเสนอเนื้อหาข่าวสารต่างๆ ซึ่งเมื่อมีมากขึ้น ปริมาณความต้องการช่องทางในการติดต่อสื่อสารก็เพิ่มมากขึ้นตามไปด้วย เพราะไม่ว่าจะเป็นการสื่อสารโดยภาพ เสียง หรือข้อมูล ก็ล้วนแล้วแต่ต้องการใช้งานคลื่นความถี่ด้วยกันทั้งนั้น   เมื่อทุกอย่างมีความต้องการเพิ่มมากขึ้นเรื่อยๆ การจัดสรรคลื่นความถี่จึงยิ่งเป็นเรื่องที่มีความสำคัญและต้องดำเนินให้เป็นไปอย่างเหมาะสมกสทช. จึงได้มีการจัดทำ Roadmapขึ้น เพื่อให้มีการนำเทคโนโลยีมาใช้ในการพัฒนาประเทศโดยใช้คลื่นความถี่ ได้ในช่วงระยะเวลาอย่างเหมาะสม สอดคล้องกับมาตรฐานสากล เกิดประโยชน์สำหรับประชาชนสูงสุดในการใช้งาน
ที่ผ่านมาประเทศไทยเองได้มีการนำคลื่นความถี่ มาใช้ในการพัฒนากิจการสื่อสารของชาติมาโดยตลอดและปัจจุบันก็กำลังอยู่ในช่วงของการนำคลื่นความถี่มาดำเนินการจัดสรรในหลายๆกิจการ เช่น มีการจัดสรรคลื่นความถี่ 2.1 GHz ด้วยวิธีการประมูลสำหรับกิจการโทรคมนาคม เมื่อเดือนตุลาคม 2555 และในช่วงปลายปี 2556 นี้ ก็กำลังจะมีการจัดสรรคลื่นความถี่ในย่าน 510-790 MHz เพื่อให้บริการดิจิตอลทีวี สำหรับกิจการโทรทัศน์(Broadcasting) ซึ่งทั้งหมดนี้ก็เป็นการนำความถี่มาเพื่อใช้รองรับการพัฒนากิจการสื่อสารของประเทศไทยให้สามารถให้บริการได้อย่างเต็มประสิทธิภาพเพื่อคนไทยอย่างแท้จริง
สำหรับในการจัดสรรคลื่นความถี่สำหรับประเทศไทยนั้น กสทช. มองว่าต้องมุ่งความสำคัญไปที่ประโยชน์ที่จะเกิดขึ้นต่อประชาชน มากกว่ามุ่งหวังรายได้ที่เกิดจากการประมูลเพียงครั้งเดียว เพราะหัวใจของการจัดสรรคลื่นความถี่ก็คือการที่จะนำคลื่นความถี่มาใช้ได้ตามวัตถุประสงค์ที่ตั้งไว้ได้อย่างเต็มที่ ด้วยความเป็นธรรมกับทุกภาคส่วนที่เกี่ยวข้องในอุตสาหกรรม ไม่ว่าจะเป็น ภาครัฐ ผู้ให้บริการ และ ผู้ใช้บริการ  ซึ่งท้ายที่สุดเป้าหมายของ กสทช. ก็คือการมุ่งไปสู่การเปลี่ยนผ่านการสื่อสารโทรคมนาคมของประเทศไทย จากระบบสัมปทานไปสู่ระบบใบอนุญาต โดยใช้การจัดสรรคลื่นความถี่เป็นกลไกในการสร้างความเป็นธรรมและมุ่งสู่ประโยชน์ของประชาชนเป็นหลัก เพื่อรอยยิ้มที่จะเกิดขึ้นอย่างต่อเนื่องจากการติดสื่อสาร ด้วยหนทางที่ดีที่สุดเพื่อประเทศไทย และเพื่อคนไทยทุกคน ต่อไป
Dome 2  :  Go Digital Thailand 
                กสทช. คือองค์กรของรัฐที่เป็นอิสระ ทำหน้าที่กำกับดูแลทางด้านกิจการกระจายเสียง กิจการโทรทัศน์ และกิจการโทรคมนาคม  (Broadcasting and Telecommunications) ของประเทศไทย เล็งเห็นถึงความสำคัญของเทคโนโลยีการสื่อสาร โดยเฉพาะในเรื่องการพัฒนาในด้านกิจการโทรทัศน์ของประเทศไทย ที่ต้องมีความทันสมัยและก้าวให้ทันการเปลี่ยนแปลงของโลกให้ได้  สำหรับกิจการโทรทัศน์ของประเทศไทยนั้น เริ่มต้นครั้งแรกในปี พ.ศ.2498 ในระบบโทรทัศน์ขาวดำและมีการพัฒนาเรื่อยมาสู่ระบบโทรทัศน์สี กว่า 60ปี กิจการโทรทัศน์ของไทยคงยังส่งสัญญาณภาพในระบบอนาล็อกเรื่อยมา ทำให้มีข้อจำกัดในการเพิ่มจำนวนช่องรายการและคุณภาพของการให้บริการ ด้วยเหตุนี้ กสทช. จึงเห็นความสำคัญของการปรับเปลี่ยนการแพร่สัญญาณโทรทัศน์ภาคพื้นดิน จากระบบ Analog สู่ระบบดิจิตอล เป็นอย่างมาก   ซึ่งผู้ให้บริการที่ได้รับใบอนุญาตจาก กสทช. จะสามารถเปิดให้บริการอย่างในระยะแรกเป็นทางการภายในปี คศ. 2014 นี้ได้อย่างแน่นอน

สำหรับดิจิตอลทีวีของประเทศไทยนั้นจะมีลักษณะเด่นดังนี้  
-
ใช้ระบบ DVB-T2 ตามมาตรฐานยุโรป ซึ่งถือเป็นมาตรฐานร่วมกันของโทรทัศน์ภาคพื้นดินระบบดิจิตอล ของกลุ่มประเทศอาเซียน
-
อัตราส่วนภาพเป็นแบบ Wide Screen 16:9

-
ให้สัญญาณภาพที่มีคุณภาพสูง ปราศจากคลื่นรบกวน ด้วยความคมชัดมาตรฐานปกติ (Standard-Definition) และความคมชัดสูงในระดับ HD (High-Definition)

-
มีให้บริการทั้งหมดจำนวน 48 ช่อง ครอบคลุมทุกความต้องการ และแบ่งเป็นประเภทต่างๆดังนี้
(1)
ช่องบริการสาธารณะ ให้บริการแบบความคมชัดปกติ (SD) จำนวน 12 ช่อง
(2)
ช่องบริการชุมชน ให้บริการแบบความคมชัดปกติ (SD) จำนวน 12 ช่อง
(3)
ช่องบริการธุรกิจ ให้บริการ จำนวน  24 ช่อง จะแบ่งออกเป็นอีก 4 หมวดย่อยดังนี้
-ช่องรายการทั่วไป ความคมชัดสูง (HD) จำนวน  7 ช่อง       
-ช่องรายการทั่วไป ความคมชัดปกติ (SD) จำนวน  7 ช่อง
-ช่องรายการข่าว ความคมชัดปกติ (SD) จำนวน  7 ช่อง
-ช่องรายการเด็ก ความคมชัดปกติ (SD) จำนวน  3 ช่อง

ซึ่งในหมวดช่องบริการธุรกิจ ทั้ง 24 ช่องนี้ กสทช. จะใช้วิธีการจัดสรรด้วยวิธีการประมูลใบอนุญาตสำหรับให้บริการ   นอกจากนี้ เพื่อให้ง่ายแก่การจดจำ กสทช. ยังได้ กำหนดให้มี LOGO สำหรับดิจิตอลทีวี และ Mascot ชื่อ “น้องดูดี” เพื่อเป็นสัญลักษณ์ของการเปลี่ยนผ่านสู่โทรทัศน์ระบบดิจิตอลของประเทศไทยในครั้งนี้ด้วย   ถ้าหากพบเห็นน้องดูดีที่โทรทัศน์ หรือ Set Top Box เครื่องใด ก็จะแสดงว่าอุปกรณ์ชิ้นนั้นๆ ผ่านการขออนุญาตจาก กสทช. และสามารถใช้งานเข้ากับระบบดิจิตอลทีวีของประเทศไทยได้เป็นอย่างดี   ซึ่งการเปลี่ยนผ่านสู่โทรทัศน์ระบบดิจิตอลในครั้งนี้ กสทช. จะพยายามให้เกิดผลกระทบกับประชาชนให้น้อยที่สุด โดยใช้เงินที่ได้จากการประมูลมาแจกจ่ายให้ทุกครัวเรือนในรูปแบบคูปองเพื่อนำไปแลกหรือซื้อ Set Top Box หรือ โทรทัศน์ ที่มีสัญลักษณ์น้องดูดี ในแง่ของคุณภาพและความทั่วถึง กสทช. กำหนดให้มีการขยายโครงข่ายให้ครอบคลุมจำนวนครัวเรือนในหัวเมืองใหญ่ให้ได้ 80% ภายใน 5 ปี  และจะมีการออกอากาศแบบคู่ขนานทั้งในระบบ Analog และ Digital ควบคู่กันไปในระยะแรก อีกด้วย

และนี่คือ ความตั้งใจของ กสทช. กับการเปลี่ยนแปลงครั้งสำคัญของกิจการโทรทัศน์ในประเทศไทย ด้วยระบบสัญญาณโทรทัศน์แบบดิจิตอลที่เปี่ยมไปด้วยคุณภาพ เพื่อให้เป็นอีกหนึ่งปัจจัยสำคัญในการยกระดับคุณภาพชีวิต สังคม และเศรษฐกิจของประเทศให้ดียิ่งขึ้น
Dome 3 : Telecommunications for Thai  

กสทช. คือองค์กรของรัฐที่เป็นอิสระ ทำหน้าที่กำกับดูแลทางด้านกิจการกระจายเสียง กิจการโทรทัศน์ และกิจการโทรคมนาคม ( Broadcasting and Telecommunications) ของประเทศไทย ซึ่งได้เลงเห็นถึงความสำคัญของเทคโนโลยีการสื่อสาร โดยเฉพาะอย่างยิ่งในเรื่องของการพัฒนาประเทศให้ขับเคลื่อนไปได้ด้วยกิจการโทรคมนาคม ด้วยเทคโนโลยีทันสมัยและพร้อมรองรับกับความต้องการใช้งานที่มีแต่จะเพิ่มมากขึ้นให้ได้อยู่เสมอ  ในรอบ 1 ปี      ที่ผ่านมา กิจการโทรคมนาคมของประเทศไทยมีการพัฒนาเปลี่ยนแปลงไปอย่างที่ไม่เคยมีมาก่อน ซึ่งมีเรื่องสำคัญ     ที่เกิดขึ้น 2 เรื่อง ดังต่อไปนี้
> Spectrum Auction 2.1 GHz ภารกิจเพื่อชาติ 
ผลที่ได้จากการประมูลคลื่นความถี่ 2.1 GHz เมื่อ ต.ค. ปี 2555 ที่ กสทช. จัดขึ้น นอกจากจะถือเป็นการเปลี่ยนผ่านกิจการโทรคมนาคมไทยจากระบบสัมปทานสู่ระบบใบอนุญาตเป็นครั้งแรกแล้ว ผลจากการดำเนินงานในวันนั้นจนถึงวันนี้ ทำให้ในปี 2556 ประเทศไทยมีการนำคลื่น 2.1GHz ซึ่งเป็นคลื่นความถี่ที่มีความนิยมใช้งานสูงสุดทั่วโลกมาใช้สำหรับให้บริการ 3Gและ 4G ได้อย่างแพร่หลาย และใช้เวลาไม่นานกับการขยายโครงข่ายจนครอบคลุมหัวเมืองใหญ่ทั่วทั้งประเทศ ในขณะที่ยอดผู้ใช้งานก็มีสูงขึ้นอย่างรวดเร็วโดยประเทศไทยใช้เวลาเพียง1ปี เท่านั้น สามารถที่จะย้ายผู้ใช้บริการจากโครงช่าย 2G เดิม ไปสู่โครงข่าย 3G 2.1GHz ที่สร้างขึ้นใหม่ได้เป็นจำนวนมาก  ในขณะที่มีอัตราค่าบริการที่ถูกลง 15%เมื่อเทียบกับโครงข่ายเดิมอีกด้วย และเพื่อยกสถานะความก้าวหน้าของไทยในเรื่องของระบบการสื่อสาร แต่ที่สำคัญก็คือสามารถนำคลื่นความถี่ 2.1 GHz มาใช้แก้ปัญหาคลื่นความถี่ขาดแคลนไม่เพียงพอต่อการใช้งาน(Bandwidth)ทั้งในด้านเสียง(Voice)และการส่งผ่านข้อมูล (Data)ที่ประเทศไทยกำลังประสบปัญหาอยู่ได้เป็นอย่างดี
> สิ้นสุดสัญญาสัมปทานคลื่น 1800 MHz ซิมไม่ดับ กสทช. พร้อมดูแล 
วันที่ 15 กันยา 2556 เป็นวันสิ้นสุดสัญญาสัมปทานโครงข่ายของผู้ให้บริการโทรศัพท์เคลื่อนที่คลื่นความถี่ 1800 MHz   ซึ่งเป็นคลื่นความถี่ที่ได้รับความนิยมใช้งานในประเทศไทย อันเห็นได้จากการที่มียอดผู้ใช้บริการรวมกว่า 18 ล้าน   เลขหมาย เหตุการณ์ดังกล่าวถือเป็นเรื่องสำคัญของวงการโทรคมนาคมไทย เพราะเป็นครั้งแรกที่มีการสิ้นสุดสัญญาสัมปทานเกิดขึ้น แต่ด้วยการที่ กสทช. เลงเห็นถึงประโยชน์สูงสุดของประชาชน ผู้ใช้บริการ จึงได้มีการคุ้มครองไม่ให้ได้รับผลกระทบจากสภาวะซิมดับ หรือใช้บริการไม่ได้ ผู้ใช้บริการบนคลื่นความถี่ 1800 MHz จึงยังสามารถใช้งานต่อไปได้อีกเป็นระยะเวลา 1 ปี โดยในช่วงเวลานี้ ผู้ใช้บริการสามารถโอนย้ายไปสู่ผู้ให้บริการโทรศัพท์เคลื่อนที่รายใหม่ ด้วยบริการคงสิทธิเลขหมาย โดยใช้เบอร์เดิม ส่วน คลื่น 1800 MHz ที่หมดสัญญาสัมปทานลงนั้น จะเป็นภาระหน้าที่ตามกฎหมายที่ กสทช. ก็จะนำไปจัดสรรหาผู้ให้บริการรายใหม่ด้วยวิธีการประมูลในปี 2557 โดยมีเป้าหมายเพื่อนำมาใช้รองรับการให้บริการ 4G LTE บนคลื่นความภี่ 1800 MHz นั้นเอง
ทั้งหมดนี้ จึงนับเป็นก้าวสำคัญของกิจการโทรคมนาคมของประเทศไทย จากการเปลี่ยนผ่านจากระบบสัมปทานสู่ใบอนุญาตเพื่อการพัฒนาสู่การแข่งขันเสรีอย่างเป็นธรรมในอุตสาหกรรมโทรคมนาคมที่เกิดขึ้นต่อจากนี้อย่างแท้จริง และ กสทช. ก็พร้อมที่จะมุ่งมั่นต่อเนื่องเพื่อรอยยิ้มที่จะเกิดจากการติดสื่อสาร ด้วยหนทางที่ดีที่สุดเพื่อประเทศไทย เพื่อคนไทยทุกคน ต่อไป
/////////////////////////////////////////////////
NBTC USO 2555-2559  Telecom Access for all Thai
เป็นที่ยอมรับว่า การเข้าถึงบริการโทรคมนาคมของผู้คนในพื้นที่ห่างไกลหรือชนบท  มีความเลื่อมล้ำในการเข้าถึงข้อมูลข้าวสารเป็นอย่างมากเมื่อเทียบกับเมืองใหญ่ สำหรับประเทศไทยได้รองรับปัญหานี้โดยการจัดให้มีบริการโทรคมนาคมพื้นฐานโดยทั่วถึงและบริการเพื่อสังคม (NBTC Universal Service Obligation) หรือ USO มาอย่างต่อเนื่อง และได้กำหนดพื้นที่เป้าหมายโครงการหรือ USO Zoning เป็น 3 กลุ่มคือ 
1. Zone  A : Commercially Served Zone  เป็นพื้นที่ที่มีบริการโทรคมนาคมเชิงพาณิชย์ 
2. Zone B :  Underserved Zone  เป็นพื้นที่ที่มีศักยภาพเชิงพาณิชย์แต่ยังขาดแคลนบริการบรอดแบนด์  
3. Zone C :  Un-served Zone  เป็นพื้นที่ที่ไม่มีศักยภาพเชิงพาณิชย์และยังขาดแคลนบริการบรอดแบนด์

ซึ่งพื้นที่ Zone B และ C จะเป็นพื้นที่ที่ กสทช. เน้นความสำคัญในการดำเนินโครงการ  โดยจะดำเนินการขยายโครงข่ายโทรคมนาคมในพื้นที่ห่างไกลจนถึงระดับตำบล  ในระยะเวลา 5 ปี ระหว่างพ.ศ. 2555-2559เพื่อให้ประชากรร้อยละ 80 ของประเทศสามารถเข้าถึงการสื่อสารด้วยเสียง และ อินเทอร์เน็ตความเร็วสูง  รวมทั้งยังได้จัดตั้งศูนย์บริการอินเทอร์เน็ตชุมชนในพื้นที่ห่างไกลครอบคลุมร้อยละ 20 ของประชากร  เพื่อสร้างโอกาสการเข้าถึงและการพัฒนาศักยภาพการใช้อินเทอร์เน็ตของภาคประชาชนอีกด้วย
ประโยชน์ของประชาชนที่จะได้รับจากโครงการนี้คือ
 
การติดตั้งบริการโทรศัพท์สาธารณะ 1-2 เลขหมายเพิ่มขึ้นในหมู่บ้านที่ไม่มีศักยภาพเชิงพาณิชย์  ทำให้ประชากรร้อยละ 95 ของประเทศสามารถเข้าถึงบริการโทรศัพท์ส่วนบุคคล
ขยายโครงข่ายบริการอินเทอร์เน็ตความเร็วสูงในพื้นที่ขาดแคลนให้ครอบคลุมประชากรร้อยละ 80 ของประเทศให้สามารถเข้าถึงบริการอินเทอร์เน็ตความเร็วสูงด้วยความเร็วไม่น้อยกว่า 2 Mbps    

จัดตั้งศูนย์บริการอินเทอร์เน็ตในชุมชน ในสถานศึกษา และโรงพยาบาลเพื่อส่งเสริมสุขภาพและพัฒนาคุณภาพชีวิตประชาชน    ในภาคครัวเรือนจะจัดให้มีบริการอินเทอร์เน็ตความเร็วสูงไม่น้อยกว่า 50,000 ครัวเรือนที่มีศักยภาพและอยู่ในพื้นที่ขาดแคลน
               ซึ่งในช่วงปี 2555-2557 กสทช. มีโครงการขยายโครงข่ายการให้บริการ USO ใน 2 จังหวัดนำร่องของประเทศไทย คือ พิษณุโลก และหนองคาย โดยเมื่อโครงการเสร็จสมบูรณ์ทั้งสองจังหวัดจะมีบริการโทรคมนาคมทางเสียงครอบคลุมไม่น้อยกว่าร้อยละ 99 และบริการอินเทอร์เน็ตความเร็วสูงจะครอบคลุมเพิ่มขึ้นกว่าร้อยละ 95
 นอกจากนี้ NBTC USO ยังได้ดำเนินการขยายโอกาสทางการสื่อสารเพื่อประโยชน์ทางสังคมอีกหลากหลายโครงการ  ทั้งในการศึกษาทางไกล (Tele Education)   การแพทย์ทางไกล (Tele Medicine)  และการสื่อสารเพื่อผู้พิการและด้อยโอกาส เช่น ศูนย์บริการถ่ายทอดการสื่อสารแห่งประเทศไทย  ให้บริการถ่ายทอดการสื่อสารแก่ผู้ที่บกพร่องทางการได้ยินและผู้ที่บกพร่องทางการพูด ให้สามารถสื่อสาร กับบุคคลทั่วไปได้สะดวกขึ้น 

ด้วยระบบบริการถ่ายทอดการสื่อสารทั้ง  6 ระบบ ดังนี้
1.
ระบบบริการถ่ายทอดการสื่อสารแบบ SMS/MMS

2.
ระบบบริการถ่ายทอดการสื่อสารแบบสนทนาข้อความบนอินเทอร์เน็ต
3.
ระบบบริการถ่ายทอดการสื่อสารแบบสนทนาวีดีโอบนอินเทอร์เน็ต
4.
ระบบบริการถ่ายทอดการสื่อสารแบบสนทนาวีดีโอบนอินเทอร์เน็ตผ่านอุปกรณ์โทรคมนาคมเคลื่อนที่
5.
ระบบบริการถ่ายทอดการสื่อสารแบบสนทนาวีดีโอบน เครื่องบริการถ่ายทอดการสื่อสารสาธารณะ (ตู้ TTRS) ติดตั้งตามสถานที่สาธารณะต่างๆ
6.
ระบบบริการถ่ายทอดการสื่อสารเพื่อรับแจ้งเหตุฉุกเฉิน
ด้วยความมุ่งมั่นในการดำเนินหลากหลายโครงการในพื้นที่ห่างไกลและขาดศักยภาพเชิงพาณิชย์ กสทช.พร้อมแล้วที่จะนำการสื่อสารโทรคมนาคมมาใช้เพื่อให้บริการคนไทยทุกคน
////////////////////////////////////////////////

กองทุนวิจัยและพัฒนากิจการกระจายเสียง  กิจการโทรทัศน์  และกิจการโทรคมนาคม  หรือ  กทปส. 
• กสทช. กับโครงการ Public Free WiFi เพื่อประชาชน 
บริการอินเตอร์เน็ตความเร็วสูงด้วยเทคโนโลยี  WiFi (ICT) จำนวน  950 ล้านบาท เพื่อสนับสนุนกรอบนโยบายเทคโนโลยีสารสนเทศและการสื่อสารระยะ พ.ศ. 2555-2563 หรือ ICT 2020  ของรัฐบาลโดยกระทรวงเทคโนโลยีสารสนเทศและสื่อสาร จัดให้มีบริการโทรคมนาคมพื้นฐานโดยทั่วถึงและบริการเพื่อสังคม, ส่งเสริมการเข้าถึงการใช้บริการเครือข่ายอินเตอร์เน็ตในพื้นที่สาธารณะ สถานที่ราชการ และสถานศึกษา  รวมถึงท้องถิ่นที่อยู่ห่างไกลทั่วประเทศ โดยไม่เสียค่าใช้จ่าย ซึ่งมีขอบเขตการดำเนินโครงการ (Public Free WiFi) ครอบคลุมสถานที่บริการจำนวน 30,000 แห่ง มีจุดติดตั้งอุปกรณ์ หรือ Access Point จำนวน 150,000 จุดทั่วประเทศ (5 Access Point/แห่ง) ความเร็วในการใช้งาน  2  Mbps เป็นการกระจายโอกาสให้ประชาชนเข้าถึงเทคโนโลยีสารสนเทศอย่างเท่าเทียม เพื่อยกระดับคุณภาพชีวิตของประชาชนชาวไทย ตลอดจนเพิ่มขีดความสามารถในการแข่งขันของประเทศในเวทีโลก  
• Universal Service Obligation

1. โครงการจัดให้มีบริการข้อมูลข่าวสารระบบเดซี่ ผ่านระบบโทรศัพท์อัตโนมัติและอินเตอร์เน็ต เพื่อส่งเสริมและขยายโอกาสในการเข้าถึงบริการข้อมูลและข่าวสารแก่คนตาบอดและผู้พิการทางสื่อสิ่งพิมพ์ โดยการนําเทคโนโลยีสารสนเทศมาประยุกต์ใช้ร่วมกับการพัฒนาทางด้านเนื้อหาเพื่อสร้างเป็นห้องสมุดหนังสือเสียง (Audio Library) ผ่านหมายเลขโทรศัพท์ 1414 ซึ่งคนตาบอด และผู้พิการ สามารถเข้าถึงและใช้บริการได้มีซึ่งมีการจัดแบ่งประเภทออกเป็น 3 กลุ่มหลักดังนี้
• ข่าวสารด้านคนตาบอดและคนพิการจากสมาคมคนตาบอดแห่งประเทศไทยและองค์กรเครือข่าย
• ข่าวสารประจำวันและข้อมูลที่น่าสนใจจากสื่อต่าง ๆ เช่น รายการวิทยุ  รายการโทรทัศน์  และสื่อออนไลน์
• หนังสือจากห้องสมุดคนตาบอดและผู้พิการทางสื่อสิ่งพิมพ์แห่งชาติ
2. การจัดให้ผู้ใช้บริการได้ร่วมตอบแบบสอบถามในการสำรวจข้อมูลหรือการทำโพลล์ รับฟังความคิดเห็นในเรื่องต่าง ๆ เพื่อประโยชน์ในการพัฒนาการให้บริการและการดำเนินงาน  โครงการจัดให้มีบริการโทรศัพท์สาธารณะและอินเตอร์เน็ตความเร็วสูงโดยทั่วถึงด้วยวิธีการประกวดราคา  ใน 2 จังหวัดนำร่อง (พิษณุโลก,หนองคาย) ซึ่งพื้นที่เป้าหมายในการจัดให้มีบริการโทรคมนาคมพื้นฐานโดยทั่วถึง ด้วยวิธีการประกวดราคา จะเน้นการดำเนินงานไปยังพื้นที่ที่ไม่มีศักยภาพเชิงพาณิชย์และยังขาดแคลนบริการ บรอดแบนด์ (Un-served zone) เป็นสำคัญ โดยมีเป้าหมายสำคัญในการจัดให้มีบริการโทรคมนาคมพื้นฐานโดยทั่วถึงภายในระยะเวลา 5 ปี แบ่งเป็น 2 ด้าน ดังนี้ 
บริการโทรศัพท์ (Voice Service)

       • ประชากรไม่น้อยกว่าร้อยละ 95 ของประเทศไทยสามารถเข้าถึงบริการโทรศัพท์ส่วนบุคคล
       • จัดให้มีบริการโทรศัพท์สาธารณะจำนวน 1-2 เลขหมายต่อหมู่บ้านในพื้นที่ที่ไม่มีศักยภาพเชิงพาณิชย์และไม่มีบริการ
บริการอินเทอร์เน็ตความเร็วสูง (Broadband Service)

       • ประชากรไม่น้อยกว่าร้อยละ 80 ของทั้งประเทศสามารถเข้าถึงบริการอินเทอร์เน็ตความเร็วสูง
       • จัดให้มีศูนย์บริการอินเทอร์เน็ตชุมชน อินเทอร์เน็ตในสถานศึกษา และอินเทอร์เน็ตในโรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพประจำตำบล
       • จัดให้มีบริการอินเทอร์เน็ตความเร็วสูงแก่ครัวเรือนในพื้นที่ที่มีศักยภาพเชิงพาณิชย์แต่ยังขาดแคลนบริการ จำนวนไม่น้อยกว่า 500,000 ครัวเรือน
•
TTRS 
ศูนย์บริการถ่ายทอดการสื่อสารสำหรับผู้ที่บกพร่องทางการได้ยินและผู้ที่บกพร่องทางการพูด หรือศูนย์บริการถ่ายทอดการสื่อสารแห่งประเทศไทย  เพื่อให้บริการถ่ายทอดการสื่อสารแก่ผู้ที่บกพร่องทางการได้ยินและผู้ที่บกพร่องทางการพูด ให้สามารถสื่อสาร กับบุคคลทั่วไปได้สะดวกขึ้นด้วยระบบบริการถ่ายทอดการสื่อสาร  6 ระบบ คือ
1. ระบบบริการถ่ายทอดการสื่อสารแบบ SMS/MMS 

2. ระบบบริการถ่ายทอดการสื่อสารแบบสนทนาข้อความบนอินเทอร์เน็ต
3. ระบบบริการถ่ายทอดการสื่อสารแบบสนทนาวีดีโอบนอินเทอร์เน็ต
4. ระบบบริการถ่ายทอดการสื่อสารแบบสนทนาวีดีโอบนอินเทอร์เน็ต ผ่านอุปกรณ์โทรคมนาคมเคลื่อนที่
5. ระบบบริการถ่ายทอดการสื่อสารแบบสนทนาวีดีโอบน เครื่องบริการถ่ายทอดการสื่อสารสาธารณะ (ตู้ TTRS) 
6. ระบบบริการถ่ายทอดการสื่อสารเพื่อรับแจ้งเหตุฉุกเฉิน
•
อื่นๆ 
กสทช. กับโครงการแนวทางการออกแบบ (Engineering Design Guide) 

แนวทางการออกแบบ (Engineering Design Guide) ผลิตภัณฑ์เครื่องรับและแปลงสัญญาณคลื่นโทรทัศน์ภาคพื้นดิน (Digital Set-Top Box) ของประเทศไทยให้เป็นไปตามมาตรฐานเครื่องรับสัญญานโทรทัศน์ภาคพื้นดินระบบดิจิตัล กสทช. มส. 4002-2555 พร้อมจัดทำแม่แบบ ที่ได้รับการทดสอบจากห้องปฏิบัติการอิเล็กทรอนิกส์แล้ว (Certified Proto Type)

กสทช. กับโครงการสายอากาศแถบความถี่กว้าง

สายอากาศแถบความถี่กว้างที่มีอัตราการขยายสูงสำหรับการรับสัญญาณโทรทัศน์ระบบดิจิตอลภาคพื้นดินที่ห่างไกลจากสถานีส่งสัญญาณ สามารถรับสัญญาณโทรทัศน์ดิจิตอลภาคพื้นดินครอบคลุมในพื้นที่ห่างไกล โดยไม่ต้องติดตั้งสถานีส่งสัญญาณโทรทัศน์จำนวนมาก
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