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คณะกรรมการกิจการกระจายเสียง กิจการโทรทัศน์
และกิจการโทรคมนาคมแห่งชาติ (กสทช.) 
87 ถนนพหลโยธิน 8 (ซอยสายลม) สามเสนใน พญาไท กรุงเทพฯ 10400
โทรศัพท์ : 0-2670-8888, 0-2271-0151 ต่อ 2215  โทรสาร : 0-2290-5241  
Email: pr.nbtc@nbtc.go.th
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
ผู้ให้บริการ OTT ตื่นตัวเข้าสู่ระบบ หลังฟังชี้แจง ขอบเขต และขั้นตอนการให้บริการในไทย                           หวังเป็นธุรกิจทางเลือกใหม่ที่มีคุณภาพ

พันเอก ดร. นที ศุกลรัตน์ ประธานกรรมการกิจการกระจายเสียงและกิจการโทรทัศน์ (กสท.) ในฐานะประธานคณะอนุกรรมการกิจการกระจายเสียงและกิจการโทรทัศน์ Over The Top กล่าวว่า คณะอนุกรรมการโอทีทีได้เชิญผู้ประกอบการกิจการโทรทัศน์ภาคพื้นดินในระบบดิจิตอล ผู้ประกอบการโครงข่ายกระจายเสียงหรือโทรทัศน์ และผู้ให้บริการโครงข่ายกระจายเสียงหรือโทรทัศน์ Over The Top เข้าร่วมประชุม เพื่อชี้แจงขอบเขต ขั้นตอน และแนวทางการให้บริการ OTT ในประเทศไทย ซึ่งเป็นไปตามมติ กสท. ครั้งที่ 16/2560 เมื่อวันที่ 12 มิ.ย. 2560 
การประชุมของคณะอนุกรรมการโอทีทีในครั้งนี้ มีผู้ประกอบการกิจการโทรทัศน์ภาคพื้นดินในระบบดิจิตอล และผู้ประกอบการโครงข่ายกระจายเสียงหรือโทรทัศน์จำนวนกว่า 24 ราย เข้าร่วมประชุม นอกจากนี้ ยังมีผู้ให้บริการโครงข่ายกระจายเสียงหรือโทรทัศน์ Over The Top ได้แก่ True Visions Anywhere, AIS Play, Primetime, Doonee, Monomaxxx, Viu, Line TV และ Kapook.com รวมทั้งสิ้นจำนวน 11 ราย เข้าร่วมประชุมด้วย 
“คณะอนุกรรมการได้รับความร่วมมือจากผู้ให้บริการ OTT เป็นอย่างดี โดยผู้ให้บริการ OTT ที่คณะอนุกรรมการได้เชิญมาวันนี้ ทุกรายตอบรับ และยินดีที่แจ้งเป็นผู้ให้บริการ เพื่อให้สามารถให้บริการ OTT ในประเทศไทยต่อไปได้ โดยถือว่าบริการดังกล่าวเป็นบริการทางเลือกใหม่ที่มีคุณภาพของประชาชน” พันเอก ดร. นที กล่าว

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ติดต่อสอบถามรายละเอียดเพิ่มเติมได้ที่: 

สำนักสื่อสารองค์กร สำนักงานคณะกรรมการกิจการกระจายเสียง 
กิจการโทรทัศน์ และกิจการโทรคมนาคมแห่งชาติ (สำนักงาน กสทช.) 
โทรศัพท์ : 0-2670-8888, 0-2271-0151 ต่อ 2215  

โทรสาร : 0-2290-5241 
