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คณะกรรมการกิจการกระจายเสียง กิจการโทรทัศน์
และกิจการโทรคมนาคมแห่งชาติ (กสทช.) 
87 ถนนพหลโยธิน 8 (ซอยสายลม) สามเสนใน พญาไท กรุงเทพฯ 10400
โทรศัพท์ : 0-2271-0151 ต่อ 315 - 317  โทรสาร : 0-2290-5241  
Email : pr.nbtc@nbtc.go.th
---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

สำนักงาน กสทช. ประกาศรายชื่อจุดให้บริการแลกคูปองใน 21 จังหวัด พร้อมเปิดศูนย์ติดตามข้อมูลการแลกคูปอง ณ สำนักงาน กสทช. วันที่ 20 ต.ค. 57นี้
นายฐากร ตัณฑสิทธิ์ เลขาธิการคณะกรรมการกิจการกระจายเสียง กิจการโทรทัศน์ และกิจการโทรคมนาคมแห่งชาติ (เลขาธิการ กสทช.) เปิดเผยว่า สำนักงาน กสทช. ประกาศรายชื่อจุดให้บริการแลกคูปองของ 22 บริษัทที่มาซื้อสติ๊กเกอร์และพร้อมให้บริการแลกคูปอง จากบริษัทเข้าร่วมโครงการสนับสนุนประชาชนในการเปลี่ยนผ่านไปสู่การรับชมโทรทัศน์ภาคพื้นดินในระบบดิจิตอลที่ผ่านคุณสมบัติเข้าร่วมจำนวน 46 บริษัท โดยใน   21 จังหวัดแรกที่ได้ได้รับคูปองจะมีจุดให้บริการ 5,820 แห่ง แยกเป็น 1.กรุงเทพมหานคร 2,843 แห่ง 2.นนทบุรี 416 แห่ง 3.นครปฐม 197 แห่ง 4.ปทุมธานี 410 แห่ง 5.สมุทรปราการ 412 แห่ง 6.สมุทรสาคร 171 แห่ง        7.พระนครศรีอยุธยา 222 แห่ง 8.สิงห์บุรี 39 แห่ง 9.อ่างทอง 45 แห่ง 10.ระยอง 148 แห่ง 11.สุพรรณบุรี     116 แห่ง 12.หนองคาย 44 แห่ง 13.สุโขทัย 58 แห่ง 14.อุดรธานี 118 แห่ง 15.ฉะเชิงเทรา 112 แห่ง           16.สมุทรสงคราม 46 แห่ง 17.พัทลุง 50 แห่ง 18.สงขลา 198 แห่ง 19.นครนายก 38 แห่ง 20.ราชบุรี 100 แห่ง 21.ชัยนาท 37 แห่ง ซึ่งจุดแลกคูปองดังกล่าวจะตั้งอยู่ในโลตัส บิ๊กซี เดอะมอลล์ แม็คโคร โฮมโปร เพาเวอร์บาย ร้านอมรศูนย์รวมอะไหล่อิเล็กทรอนิกส์  ไอทีซิตี้ เซเว่น อีเลฟเว่น แฟมิลี่มาร์ท รวมถึงร้านขายเครื่องใช้ไฟฟ้าต่าง ๆ ในแต่ละจังหวัด โดยจุดรับแลกคูปองทุกแห่งจะมีสัญลักษณ์รับแลกคูปองแสดงอยู่หน้าร้าน
สำหรับรายชื่อ 22 บริษัทที่มาซื้อสติ้กเกอร์และพร้อมให้บริการแลกคูปอง ได้แก่ 1.บริษัท สามารถ วิศวกรรม จำกัด 2.บริษัท แพลนเน็ต คอมมิวนิเคชั่น เอเชีย จำกัด (มหาชน) 3.บริษัท โซเคน อิเลคทรอนิคส์ (ประเทศไทย) จำกัด 4.บริษัท ไฮไฟ โอเรียนท์ ไทย จำกัด (มหาชน) 5.บริษัท โซน่าร์ อินดัสเตรียล จำกัด 6.บริษัท แฟมิลี่ คอร์ปอเรชั่น จำกัด 7.บริษัท ไทยแซท เอ็กซ์เพิร์ท เอ็นจิเนียริ่ง จำกัด 8.บริษัท คราวน์ เทค แอดวานซ์ จำกัด (มหาชน) 9.บริษัท ครีเอเทค มาร์เก็ตติ้ง แอนด์ เทรดดิ้ง จำกัด 10.บริษัท ฟอร์ท คอร์ปอเรชั่น จำกัด (มหาชน) 11.บริษัท โฟร์ ซิสเตมส์ จำกัด 12.บริษัท ไอพีเอ็ม เซลล์ แอนด์ เซอร์วิส จำกัด 13.บริษัท ยูซีไอ คอร์ปอเรชั่น จำกัด 14.บริษัท สกายเวิร์ด (ไทยแลนด์) จำกัด 15.บริษัท คลีโอ เนเชอรัล กรุ๊ป จำกัด 16.บริษัท วี.พี.เอส.ไทย จำกัด 17.บริษัท โอปาล อินเตอร์เนชั่นแนล จำกัด 18.บริษัท ไฮเออร์ อิเล็คทริค (ประเทศไทย) จำกัด (มหาชน) 19.บริษัท ยิ่งเจริญคอมมิวนิเคชั่น จำกัด 20.บริษัท ซิงเกอร์ ประเทศไทย จำกัด (มหาชน) 21.บริษัท สเต็ป ฟอร์เวิร์ด กรุ๊ป จำกัด และ 22.บริษัท One Box Home จำกัด
นายฐากร กล่าวว่า ในวันจันทร์ที่ 20 ต.ค. 2557 สำนักงาน กสทช. จะเปิดศูนย์ติดตามข้อมูลการแลกคูปองขึ้นเพื่อติดตามข้อมูลการแลกคูปองดิจิตอลทีวีแบบเรียลไทม์ (Real Time) ซึ่งตั้งอยู่ในบริเวณชั้น 1 อาคารจอดรถ สำนักงาน กสทช. โดยการทำงานของศูนย์จะเป็นการเชื่อมข้อมูลจากจุดให้บริการรับแลกคูปองทั้งหมด แสดงผลเข้ามาที่ศูนย์ฯ โดยตรง ซึ่งผลดังกล่าว จะแสดงถึงสถานที่ที่มีการแลกคูปองเกิดขึ้น ลงรายละเอียดทั้งจังหวัด อำเภอ และตำบล แสดงจำนวนกล่องเซ็ตท็อปบ็อกซ์ที่แลก ชื่อบริษัทที่แลก เจ้าบ้านหรือผู้ที่รับมอบฉันทะที่นำคูปองไปแลกแล้ว จำนวนคูปองที่ถูกนำไปแลกแล้วเป็นต้น ทั้งนี้ หากบริษัทที่เข้าร่วมโครงการไม่ทำตามกระบวนการดังนี้ บริษัทจะไม่สามารถนำคูปองไปขึ้นเงินได้
สำนักงาน กสทช. จึงขอเตือนกลุ่มบุคคลที่ไปรวบรวมบัตรประชาชนมาแลกคูปอง หรือบริษัทที่เข้าร่วมโครงการฯ ที่อาจอยู่เบื้องหลังกระบวนการรวบรวมบัตรประชาชน หรือตามที่มีข่าวว่าจะมีการใช้กล่องเวียนในการแลกเปลี่ยน นั้น จะไม่สามารถดำเนินการได้ หากบริษัทที่เข้าร่วมโครงการฯ เข้าไปมีส่วนเกี่ยวข้อง นอกจากจะไม่สามารถนำคูปองมาขึ้นเงินกับธนาคารกรุงไทย และสำนักงาน กสทช. ยังอาจจะถูกเพิกถอนสิทธิจากการเป็นบริษัทที่เข้าร่วมโครงการฯ และระงับการจ่ายเงินทั้งหมดที่ดำเนินการมาแล้ว รวมถึงอาจถูกดำเนินคดีตามกฎหมายด้วย ทั้งนี้ หากประชาชนพบปัญหาจากการใช้บริการสามารถแจ้งและร้องเรียนมาที่ศูนย์รับเรื่องร้องเรียนสำนักงาน กสทช. หมายเลข โทรศัพท์ 1200 ได้ทันที 
---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
ติดต่อสอบถามรายละเอียดเพิ่มเติมได้ที่ : กลุ่มงานสื่อสารองค์กร 
สำนักงานคณะกรรมการกิจการกระจายเสียง กิจการโทรทัศน์ 
และกิจการโทรคมนาคมแห่งชาติ (สำนักงาน กสทช.) 
โทรศัพท์ : 0-2271-0151 ต่อ 315 - 317  โทรสาร : 0-2290-5241  
