แบบแสดงความคิดเห็นสาธารณะ
ประกาศ กสทช. เรื่อง ค่าธรรมเนียมใบอนุญาตประกอบกิจการกระจายเสียง หรือกิจการโทรทัศน์ (ฉบับที่ ๒)  

1. ข้อมูลผู้แสดงความคิดเห็น
ชื่อ-นามสกุล 












ชื่อหน่วยงาน 


        










สถานที่ติดต่อ 




     






โทรศัพท์ 



มือถือ



โทรสาร




E-mail:  













วิธีการส่งแบบแสดงความคิดเห็น ภายในวันที่ ๒๙ กรกฎาคม ๒๕๕๙ (เลือกวิธีใดวิธีหนึ่ง) ดังนี้
· ทางโทรสาร ๐๒ ๒๗๘ ๕๔๙๒
· ทาง E-Mail : broadcasting_tariff@nbtc.go.th โดยการตั้งชื่อ File : “แสดงความคิดเห็นเกี่ยวกับ      ร่างประกาศ กสทช. เรื่องค่าธรรมเนียมใบอนุญาตประกอบกิจการกระจายเสียง หรือกิจการโทรทัศน์ (ฉบับที่ ๒)” 
· ส่งด้วยตนเองที่สำนักงาน กสทช. อาคารมนริริน ชั้น ๕ สำนักค่าธรรมเนียมและอัตราค่าบริการในกิจการกระจายเสียงและโทรทัศน์ (นส.) เวลาทำการ (๐๘.๓๐ – ๑๖.๓๐ น.)
· ทางจดหมายลงทะเบียน โดยจะถือเอาวันที่ไปรษณีย์ลงทะเบียนได้ประทับตรารับจดหมาย 
ที่อยู่ “สำนักงาน กสทช. (สำนักค่าธรรมเนียมและอัตราค่าบริการในกิจการกระจายเสียงและโทรทัศน์ (นส.)) เลขที่ ๖๐/๑ ชั้น ๕ อาคารมนริริน (อาคารบี) ซ.พหลโยธิน ๘  ถ.พหลโยธิน แขวงสามเสนใน เขตพญาไท กรุงเทพมหานคร ๑๐๔๐๐”วงเล็บมุมซองว่า “แสดงความคิดเห็นต่อร่างประกาศ กสทช. ค่าธรรมเนียมใบอนุญาตประกอบกิจการกระจายเสียง หรือกิจการโทรทัศน์ (ฉบับที่ ๒)”
2. ประเด็นการรับฟังความคิดเห็น
(1) การกำหนดนิยามรายได้
· “รายได้” หมายถึง รายได้ก่อนหักค่าใช้จ่ายจากการให้บริการของผู้รับใบอนุญาต ค่าสมาชิก รายได้จากการโฆษณาทั้งทางตรงและทางอ้อม หรือรายได้อื่นที่เกี่ยวเนื่องกับการให้บริการของผู้รับใบอนุญาต ตามที่คณะกรรมการกำหนด
(2) การนำส่งเอกสาร
· ผู้รับใบอนุญาตที่เป็นนิติบุคคล ให้นำส่งงบการเงินประจำปีที่ผ่านการตรวจสอบและแสดงความเห็นจากผู้สอบบัญชีรับอนุญาตตามกฎหมาย หรือสำนักงานตรวจเงินแผ่นดิน และเปิดเผยรายได้ที่เกิดขึ้นจากการให้บริการตามลักษณะใบอนุญาตที่ได้รับอนุญาตไว้ในหมายเหตุประกอบงบการเงิน พร้อมทั้งนำส่งข้อมูลหรือรายงานอื่นๆ ตามรูปแบบที่คณะกรรมการกำหนด


กรณีที่ผู้รับใบอนุญาตไม่สามารถนำส่งงบการเงินประจำปีที่ผ่านการตรวจสอบและแสดงความเห็น จากผู้สอบบัญชีรับอนุญาตตามกฎหมายหรือสำนักงานการตรวจเงินแผ่นดิน ได้ภายในหนึ่งร้อยห้าสิบวัน นับถัดจากวันสิ้นรอบระยะเวลาบัญชี หรือปีงบประมาณ ให้ผู้รับใบอนุญาตนำส่งงบทดลองหรือเอกสารแสดงรายได้ที่ผู้มีอำนาจลงนามรับรองความถูกต้องแทน  ทั้งนี้ ให้ผู้รับใบอนุญาตนำส่งงบการเงินประจำปีภายในสิบห้าวัน นับถัดจากวันที่ผู้สอบบัญชีรับอนุญาตตามกฎหมายหรือสำนักงานการตรวจเงินแผ่นดินผ่านการตรวจสอบและแสดงความเห็นแล้ว
(3) การคำนวณเงินเพิ่ม 
· กรณีที่ผู้รับใบอนุญาตไม่ชำระค่าธรรมเนียมใบอนุญาตรายปีให้แก่สำนักงานภายในวันครบกำหนด หรือชำระค่าธรรมเนียมใบอนุญาตรายปีไม่ครบตามจำนวนเงินค่าธรรมเนียมที่ต้องชำระ ผู้รับใบอนุญาตต้องชำระค่าธรรมเนียมใบอนุญาตรายปีและเงินเพิ่มในอัตราร้อยละหนึ่งจุดห้าต่อเดือนของจำนวนเงินค่าธรรมเนียมใบอนุญาตรายปีที่ต้องชำระแต่ชำระไว้ไม่ครบถ้วน โดยเศษของเดือนให้นับเป็นหนึ่งเดือน นับตั้งแต่วันถัดจากวันครบกำหนดชำระค่าธรรมเนียมใบอนุญาตรายปี จนกว่าจะชำระค่าธรรมเนียมใบอนุญาตรายปีครบถ้วน
(4) การขยายระยะเวลาการยื่นชำระค่าธรรมเนียมกรณีที่ผู้รับใบอนุญาตยกเลิก /เพิกถอน/สิ้นสุดอายุใบอนุญาต
· กรณีที่ผู้รับใบอนุญาตยกเลิกการประกอบกิจการหรือถูกเพิกถอนใบอนุญาตระหว่างปี ให้ผู้รับใบอนุญาตชำระค่าธรรมเนียมใบอนุญาตรายปีจนถึงวันที่ยกเลิกการประกอบกิจการหรือถูกเพิกถอนใบอนุญาต โดยจะต้องชำระให้แล้วเสร็จภายในหกสิบวัน นับถัดจากวันที่ได้รับหนังสือแจ้งผลการพิจารณาให้ยกเลิกการประกอบกิจการหรือหนังสือแจ้งคำสั่งเพิกถอนใบอนุญาต
· กรณีที่ใบอนุญาตสิ้นอายุในระหว่างปี  ให้ผู้รับใบอนุญาตชำระค่าธรรมเนียมใบอนุญาตรายปีจนถึงวันที่ใบอนุญาตสิ้นอายุ โดยจะต้องชำระให้แล้วเสร็จภายในหกสิบวัน นับถัดจากวันที่ใบอนุญาตสิ้นอายุ
(๕) การขยายระยะเวลาการสอบทานรายได้และการชำระค่าธรรมเนียม
· สำนักงานมีหน้าที่สอบทานรายได้จากการประกอบกิจการที่ผู้รับใบอนุญาตนำมาใช้เป็นฐานในการคำนวณค่าธรรมเนียมใบอนุญาตรายปีให้แล้วเสร็จภายในระยะเวลาหนึ่งร้อยยี่สิบวัน นับถัดจากวันที่สำนักงานได้รับงบการเงินและเอกสารประกอบการพิจารณาครบถ้วน และอาจเรียกให้ผู้รับใบอนุญาตชี้แจง หรือนำส่งเอกสารหลักฐานหรือข้อมูลอื่นที่จำเป็นต่อการพิจารณาเพิ่มเติมภายในระยะเวลาที่กำหนด

ในกรณีที่พบว่าผู้รับใบอนุญาตได้ชำระค่าธรรมเนียมใบอนุญาตรายปีไว้ไม่ถูกต้องตามจำนวนที่ต้องชำระ สำนักงานจะมีหนังสือแจ้งให้ผู้รับใบอนุญาตชำระค่าธรรมเนียมใบอนุญาตรายปีในส่วนที่ได้ชำระไว้ไม่ครบจำนวนที่ต้องชำระแล้วแต่กรณี 
(๖) อัตราค่าธรรมเนียม
· ให้ยกเลิกอัตราค่าธรรมเนียมใบอนุญาตรายปี ตารางที่ ๒ ตามภาคผนวกแนบท้ายประกาศคณะกรรมการกิจการกระจายเสียง กิจการโทรทัศน์ และกิจการโทรคมนาคมแห่งชาติ เรื่อง ค่าธรรมเนียมใบอนุญาตประกอบกิจการกระจายเสียง หรือกิจการโทรทัศน์ พ.ศ. ๒๕๕๕ และให้ใช้อัตราค่าธรรมเนียมใบอนุญาตรายปี ตามภาคผนวกแนบท้ายประกาศนี้แทน
อัตราค่าธรรมเนียมใบอนุญาตรายปี
	รายได้
	อัตราค่าธรรมเนียมแบบก้าวหน้า

	รายได้ 5 ล้านบาทแรก

รายได้ส่วนที่เกินกว่า 5 ล้านบาท แต่ไม่เกิน ๕๐ ล้านบาท

รายได้ส่วนที่เกินกว่า ๕๐ ล้านบาท แต่ไม่เกิน ๕๐๐ ล้านบาท
รายได้ส่วนที่เกินกว่า ๕๐0 ล้านบาท แต่ไม่เกิน 1,000 ล้านบาท
รายได้ส่วนที่เกิน 1,๐๐๐ ล้านบาทขึ้นไป

	ร้อยละ ๐.๕๐ 

ร้อยละ ๐.๗๕ 

ร้อยละ ๑.๐๐ 
ร้อยละ ๑.๗๕ 

ร้อยละ ๒.๐๐


· ข้อคิดเห็นอื่นๆ 
“ขอขอบคุณทุกความเห็น/ข้อเสนอแนะ”









๑

