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ข้อกำหนด คุณสมบัติ และลักษณะการทดลองประกอบกิจการวิทยุกระจายเสียง
ประเภทกิจการบริการสาธารณะ
------------------------------------
1. คุณสมบัติ
ผู้ทดลองประกอบกิจการวิทยุกระจายเสียงกิจการบริการสาธารณะ จะต้องมีคุณสมบัติ ดังนี้ 

๑.๑  ผู้ทดลองประกอบกิจการวิทยุกระจายเสียงกิจการบริการสาธารณะ ต้องเป็น


๑.๑.๑ กระทรวง ทบวง กรม องค์กรอิสระตามรัฐธรรมนูญ องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น องค์การมหาชน หรือหน่วยงานอื่นใดของรัฐที่มิใช่รัฐวิสาหกิจ ที่มีหน้าที่ตามกฎหมายหรือมี         ความจำเป็นต้องดำเนินกิจการวิทยุกระจายเสียงหรือกิจการวิทยุโทรทัศน์


๑.๑.๒ สมาคม มูลนิธิ หรือนิติบุคคลอื่นที่จัดตั้งขึ้นตามกฎหมายไทยที่มีวัตถุประสงค์   ในการดำเนินกิจการเพื่อประโยชน์สาธารณะโดยไม่แสวงหากำไรในทางธุรกิจ ซึ่งมีความเหมาะสม    กับการประกอบกิจการบริการสาธารณะ และมีภูมิลำเนาหรือสำนักงานสาขาอยู่ในเขตการให้บริการ    ทั้งนี้ ให้มีการแต่งตั้งผู้ได้รับสิทธิทดลองออกอากาศในลักษณะชั่วคราว ผู้รับใบอนุญาต หรือ             ผู้ยื่นคำขอรับใบอนุญาตตามประกาศคณะกรรมการกิจการโทรคมนาคมแห่งชาติ เรื่อง หลักเกณฑ์   และวิธีการอนุญาตประกอบกิจการบริการชุมชนชั่วคราว (วิทยุกระจายเสียงชุมชน) 
(๑) เป็นผู้มีอำนาจในการบริหารจัดการสมาคม มูลนิธิ หรือนิติบุคคล หรือ
(๒) เป็นตัวแทนผู้มีอำนาจในการบริหารจัดการสมาคม มูลนิธิ หรือนิติบุคคลประจำ                แต่ละสาขานั้น
๑.๑.๓ สถาบันอุดมศึกษาเพื่อการใช้ประโยชน์ด้านการเรียนการสอนหรือการเผยแพร่ความรู้สู่สังคม

๑.๒  บุคคลผู้มีอำนาจกระทำการผูกพันผู้ทดลองประกอบกิจการวิทยุกระจายเสียงกิจการบริการสาธารณะต้องมีสัญชาติไทย
๑.๓ ไม่มีกรรมการหรือบุคคลผู้มีอำนาจกระทำการผูกพันผู้ทดลองประกอบกิจการวิทยุกระจายเสียงกิจการบริการสาธารณะ ที่เคยเป็นกรรมการหรือบุคคลผู้มีอำนาจกระทำการผูกพันของผู้ประกอบกิจการวิทยุกระจายเสียงอื่น ซึ่งถูกเพิกถอนการทดลองประกอบกิจการอันเป็นผลมาจากการบริหารกิจการของผู้นั้น
2. ผังรายการและสัดส่วนรายการ 
๒.๑ ต้องมีรายการที่เป็นข่าวสารหรือสาระที่เป็นประโยชน์ต่อสาธารณะในสัดส่วนไม่น้อยกว่าร้อยละเจ็ดสิบ 

  ๒.๒ ให้รายการที่เป็นข่าวสารหรือสาระที่เป็นประโยชน์ตามข้อ ๒.๑ หมายความรวมถึง รายการที่มีเนื้อหาเกี่ยวกับเหตุการณ์ปัจจุบัน หรือเหตุการณ์ที่เป็นข้อเท็จจริงที่เป็นประโยชน์ต่อสาธารณะ และประเด็นที่เกี่ยวข้องกับนโยบายสาธารณะ รายการที่สร้างกระบวนการเรียนรู้ให้แก่ประชาชนโดยส่งเสริมให้มีการแลกเปลี่ยนข้อมูลและความคิดเห็นระหว่างกัน เพื่อส่งเสริมความรู้ การศึกษา ศาสนา ศิลปะและวัฒนธรรม วิทยาศาสตร์เทคโนโลยีและสิ่งแวดล้อม การเกษตร         การส่งเสริมอาชีพอื่น ๆ สุขภาพ อนามัย กีฬา การส่งเสริมคุณภาพชีวิตของประชาชน การส่งเสริม
ความเข้าใจอันดีระหว่างรัฐบาลกับประชาชนและรัฐสภากับประชาชน การปกครองในระบอบ
ประชาธิปไตยอันมีพระมหากษัตริย์ทรงเป็นประมุข และทักษะที่จำเป็นต่อประชาชนผู้ฟัง ตลอดจน    
มีเนื้อหาที่บริการข้อมูลแก่คนพิการ คนด้อยโอกาส หรือกลุ่มความสนใจที่มีกิจกรรมเพื่อประโยชน์สาธารณะหรือบริการข้อมูลข่าวสารสาธารณะ รวมถึงรายการที่มีวัตถุประสงค์หลักเพื่อความมั่นคงของรัฐหรือความปลอดภัยสาธารณะ
3. การหารายได้
การทดลองประกอบกิจการวิทยุกระจายเสียงกิจการบริการสาธารณะ จะหารายได้จากการโฆษณาไม่ได้ เว้นแต่เป็นการหารายได้โดยการโฆษณาหรือเผยแพร่ข่าวสารเกี่ยวกับงานหรือกิจการของหน่วยงานของรัฐหรือรัฐวิสาหกิจ สมาคม มูลนิธิ หรือนิติบุคคลอื่นที่มีวัตถุประสงค์ในการดำเนินกิจการเพื่อประโยชน์สาธารณะโดยไม่แสวงหากำไรในทางธุรกิจ หรือการเสนอภาพลักษณ์ขององค์กร บริษัท และกิจการโดยมิได้มีการโฆษณาสรรพคุณ คุณประโยชน์ หรือคุณภาพของผลิตภัณฑ์ที่เกี่ยวข้องทั้งทางตรงและทางอ้อม

4. หน้าที่ความรับผิดชอบของผู้ทดลองประกอบกิจการ  

๔.๑ มีหน้าที่ปฏิบัติตามพระราชบัญญัติการประกอบกิจการกระจายเสียงและกิจการโทรทัศน์           พ.ศ. ๒๕๕๑ หรือขอบเขตและเงื่อนไขการทดลองประกอบกิจการ

๔.๒ ต้องรับผิดในการกระทำของผู้อำนวยการสถานีที่ได้กระทำไปในการควบคุมดูแลและบริหารสถานีเสมือนเป็นการกระทำของตนเอง เว้นแต่จะพิสูจน์ได้ว่าการกระทำดังกล่าว ตนมิได้รู้เห็นหรือยินยอมด้วยและได้ใช้ความระมัดระวังในการป้องกันตามสมควรแล้ว

๔.๓ มีหน้าที่และความรับผิดชอบในการกำกับดูแลสถานี รวมถึงทดลองประกอบกิจการวิทยุกระจายเสียงให้เป็นไปตามมาตรฐานทางวิชาชีพและจริยธรรมของสื่อ

๔.๔ มีหน้าที่ปฏิบัติตามกฎหมายอื่นที่เกี่ยวข้องโดยเคร่งครัด
-------------------------

สำนักงานคณะกรรมการกิจการกระจายเสียง กิจการโทรทัศน์ �และกิจการโทรคมนาคมแห่งชาติ
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