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ร่าง  หลักเกณฑ์  วิธีการไกล่เกลี่ยและระงับข้อพิพาท
ระหว่างผู้ประกอบกิจการโทรคมนาคม
ด้วยการประกอบกิจการโทรคมนาคมมีการแข่งขันในตลาดการให้บริการสูงขึ้น จึงอาจเป็นสาเหตุประการหนึ่งของการเกิดข้อขัดแย้งในการประกอบกิจการที่อาจส่งผลกระทบต่อผู้ใช้บริการและสาธารณะ  เพื่อให้การกำกับดูแลกิจการโทรคมนาคมของคณะกรรมการกิจการโทรคมนาคมแห่งชาติเป็นไปด้วยความโปร่งใส  เป็นธรรม เป็นประโยชน์ต่อสาธารณะ และเพื่อให้การประกอบกิจการโทรคมนาคมเป็นไปตามพระราชบัญญัติการประกอบกิจการโทรคมนาคม พ.ศ. ๒๕๔๔ หรือที่กำหนดไว้เป็นเงื่อนไขการอนุญาต  
อาศัยอำนาจตามความในมาตรา ๕๑ (๕)  แห่งพระราชบัญญัติองค์กรจัดสรรคลื่นความถี่และกำกับกิจการวิทยุกระจายเสียง วิทยุโทรทัศน์ และกิจการโทรคมนาคม  พ.ศ. ๒๕๔๓ บัญญัติให้อำนาจในการกำหนดหลักเกณฑ์และวิธีการเกี่ยวกับการกำกับดูแลการประกอบกิจการโทรคมนาคม จึงเห็นเป็นการสมควรกำหนดหลักเกณฑ์  วิธีการ  กระบวนการไกล่เกลี่ยและระงับข้อพิพาทระหว่างผู้ประกอบกิจการโทรคมนาคม เพื่อเป็นการขจัดความขัดแย้งระหว่างคู่กรณีและให้การเป็นไปตามบทบัญญัติแห่งพระราชบัญญัติการประกอบกิจการโทรคมนาคม พ.ศ. ๒๕๔๔ คณะกรรมการกิจการโทรคมนาคมแห่งชาติจึงกำหนดหลักเกณฑ์และวิธีการไว้ดังต่อไปนี้

ขอ ๑  ประกาศนี้มีผลใชบังคับตั้งแตวันประกาศในราชกิจจานุเบกษาเปนตนไป

ขอ ๒ บรรดาประกาศ ขอบังคับ และคําสั่งอื่นใด ในสวนที่มีกําหนดไวแลวในประกาศนี้ หรือซึ่งขัด
หรือแยงกับประกาศนี้ ใหใชประกาศนี้แทน
ข้อ ๓  ในประกาศนี้
“การไกล่เกลี่ย” หมายความว่า กระบวนการสร้างความปรองดองเพื่อหาทางออกของปัญหาร่วมกัน 
โดยความสมัครใจของคู่กรณี ภายใต้อำนาจหน้าที่ของคณะกรรมการกิจการโทรคมนาคมแห่งชาติ
“ผู้รับใบอนุญาต” หมายความว่า ผู้ได้รับใบอนุญาตประกอบกิจการโทรคมนาคมจากคณะกรรมการกิจการโทรคมนาคมแห่งชาติ และให้หมายความรวมถึงผู้ได้รับอนุญาต สัมปทาน หรือสัญญาจากองค์การโทรศัพท์แห่งประเทศไทย หรือการสื่อสารแห่งประเทศไทย กระทรวงคมนาคม กระทรวงเทคโนโลยีสารสนเทศและการสื่อสาร หรือหน่วยงานรัฐอื่นใด ก่อนวันที่พระราชบัญญัติการประกอบกิจการโทรคมนาคม พ.ศ. ๒๕๔๔ ใช้บังคับ 
“คู่กรณี” หมายความว่า ผู้รับใบอนุญาตที่มีความขัดแย้งกัน
“คณะกรรมการวินิจฉัยข้อพิพาท” หมายความว่า คณะกรรมการวินิจฉัยข้อพิพาทตามประกาศ คณะกรรมการกิจการโทรคมนาคมแห่งชาติ ว่าด้วยการใช้และการเชื่อมต่อโครงข่ายโทรคมนาคม
“คณะกรรมการ” หมายความว่า คณะกรรมการกิจการโทรคมนาคมแห่งชาติ
“เลขาธิการ” หมายความว่า เลขาธิการคณะกรรมการกิจการโทรคมนาคมแห่งชาติ
- ๒ -
“สำนักงาน” หมายความว่า สำนักงานคณะกรรมการกิจการโทรคมนาคมแห่งชาติ
ข้อ ๔  คู่กรณีสามารถแสดงความประสงค์ในการเข้าสู่กระบวนการไกล่เกลี่ยหรือกระบวนการ
ระงับข้อพิพาท ตามหลักเกณฑ์ที่กำหนดในประกาศนี้
หมวด  ๑
การเข้าสู่กระบวนการไกล่เกลี่ย

ข้อ ๕
คู่กรณีฝ่ายหนึ่งฝ่ายใดสามารถยื่นหนังสือต่อสำนักงานเพื่อเข้าสู่กระบวนการไกล่เกลี่ยก็ได้
หนังสือตามวรรคแรกต้องประกอบด้วยรายละเอียด ดังต่อไปนี้
(๑)
ชื่อและที่อยู่ของคู่กรณี 
(๒)  
ข้อเท็จจริงอันเป็นฐานแห่งการเรียกร้อง ประเด็นข้อขัดแย้ง ความเสียหายที่ได้รับหรือผลกระทบต่าง ๆ  ที่เกิดขึ้นจากการกระทำอันเป็นข้อขัอแย้งนั้น
(๓)  
เอกสารหลักฐานที่สนับสนุนข้ออ้างหรือข้อต่อสู้ของตน 
(๔)  
ความต้องการของผู้ร้อง
(๕)  
ระบุความต้องการที่จะเข้าสู่กระบวนการไกล่เกลี่ย
(๖)  
ลายมือชื่อผู้มีอำนาจลงนามผูกพันนิติบุคคลของคู่กรณีผู้เสนอคำร้อง พร้อมประทับตราสำคัญของนิติบุคคล (ถ้ามี) หรือลายมือชื่อผู้รับมอบอำนาจ พร้อมหลักฐานการมอบอำนาจซึ่งปิดอากรแสตมป์ครบถ้วนตามกฎหมาย

ข้อ ๖    ให้สำนักงานดำเนินการ ดังนี้

(๑) 
ส่งหนังสือให้คู่กรณีอีกฝ่ายหนึ่งพิจารณาตอบรับเข้าสู่กระบวนการไกล่เกลี่ย หากไม่ตอบรับภายใน ๕ วันนับแต่วันที่ได้รับหนังสือให้ถือว่าเข้าสู่กระบวนการระงับข้อพิพาท ทั้งนี้ ให้เป็นไปตามกระบวนการระงับข้อพิพาทตามประกาศนี้
(๒)  
นัดประชุมคู่กรณีเพื่อเข้าสู่กระบวนการไกล่เกลี่ยภายในสามวันนับแต่วันที่ได้รับหนังสือตอบรับ
(๓)  
รายงานผลการดำเนินงานให้คณะกรรมการทราบภายในเจ็ดวันนับแต่วันที่สิ้นสุดกระบวนการไกล่เกลี่ย
- ๓ -
หมวด  ๒
การดำเนินกระบวนการไกล่เกลี่ย

ข้อ ๗
ให้สำนักงานดำเนินกระบวนการไกล่เกลี่ยตามวิธีและระยะเวลาที่กำหนด ดังนี้
(๑)   เชิญคู่กรณีแต่ละฝ่ายให้ข้อเท็จจริง
(๒)  เชิญคู่กรณีทั้งสองฝ่ายหาทางออกร่วมกัน
ทั้งนี้  ให้ดำเนินการเสร็จสิ้นภายในสามสิบวันนับแต่วันที่ได้รับหนังสือตามข้อ ๓  หากมีเหตุจำเป็นสำนักงานอาจขยายระยะเวลาได้
ข้อ ๘
ก่อนเริ่มกระบวนการไกล่เกลี่ย ให้คู่กรณีลงนามยินยอมรับกระบวนการไกล่เกลี่ย
ข้อ ๙
การไกล่เกลี่ยให้ใช้ภาษาไทย
หมวด  ๓
การสิ้นสุดกระบวนการไกล่เกลี่ย
ข้อ ๑๐
ในกรณีต่อไปนี้ ให้ถือว่ากระบวนการไกล่เกลี่ยสิ้นสุดลง
(1)  คู่กรณีตกลงกันได้
(2)  คู่กรณีฝ่ายใดฝ่ายหนึ่งถอนตัว
(3)  ผู้ไกล่เกลี่ยเห็นว่าข้อขัดแย้งรุนแรงขึ้นจนไม่อาจยุติลงได้ด้วยการไกล่เกลี่ย
ข้อ ๑๑
ภายหลังการไกล่เกลี่ย ให้คู่กรณีลงนามในรายงานกระบวนการที่ระบุวันที่สิ้นสุดและผลของการไกล่เกลี่ยเป็นสำคัญ ไม่ว่าข้อขัดแย้งดังกล่าวจะตกลงกันได้หรือไม่ก็ตาม
หากไม่สามารถตกลงกันได้และเป็นไปตามความประสงค์ของคู่กรณี ให้นำเข้าสู่กระบวนการ           ระงับข้อพิพาทตามประกาศนี้
ข้อ ๑๒
สำนักงานต้องรายงานผลตามข้อ ๑๑  ให้คณะกรรมการทราบโดยเร็ว
ข้อ ๑๓
เมื่อประเด็นข้อขัดแย้งใดเข้าสู่กระบวนการไกล่เกลี่ยและมีผลเป็นอย่างใดแล้ว ห้ามมิให้สำนักงานรับข้อขัดแย้งนั้นเข้าสู่กระบวนการไกล่เกลี่ยของสำนักงานอีก เว้นแต่จะปรากฏขอเท็จจริงหรือพยานหลักฐานเพิ่มเติมในประเด็นเดิมจากการพิจารณาในครั้งกอน
- ๔ -
หมวด  ๔
การเข้าสู่กระบวนการระงับข้อพิพาท

ข้อ ๑๔   คู่กรณีฝ่ายหนึ่งฝ่ายใดมีสิทธินำข้อพิพาทเข้าสู่กระบวนการระงับข้อพิพาทในกรณี ดังต่อไปนี้ 
(๑) คู่กรณีฝ่ายหนึ่งฝ่ายใดประสงค์จะนำข้อพิพาทเข้าสู่กระบวนการระงับข้อพิพาทโดยไม่เข้าสู่กระบวนการไกล่เกลี่ย

(๒) หากข้อพิพาทได้เข้าสู่กระบวนการไกล่เกลี่ยแล้ว แต่คู่กรณีไม่สามารถตกลงกันได้ หรือ คู่กรณีฝ่ายใดฝ่ายหนึ่งไม่ปฏิบัติตามผลของการไกล่เกลี่ยนั้น

ข้อ ๑๕  ให้คู่กรณีที่นำข้อพิพาทเข้าสู่กระบวนการระงับข้อพิพาทยื่นคำร้องเป็นหนังสือต่อสำนักงาน ประกอบด้วยรายละเอียดดังต่อไปนี้
(๑)    ชื่อและที่อยู่ของผู้ร้องและคู่กรณี 
(๒) ข้อเท็จจริงหรือพฤติการณ์ที่เกี่ยวกับการกระทำแห่งการพิพาทโดยชัดแจ้ง พร้อม
ข้อกฎหมายที่อาศัยเป็นหลักแห่งข้อพิพาทนั้น 

(๓)  ข้อเรียกร้องหรือคำขอที่สมเหตุสมผล โดยชัดแจ้ง 
(๔)  ผลกระทบที่เกิดขึ้นจากพฤติการณ์แห่งข้อพิพาทนั้น

(๕)  ลายมือชื่อผู้มีอำนาจลงนามผูกพันนิติบุคคลของคู่กรณีผู้เสนอคำร้อง พร้อมประทับตราสำคัญของนิติบุคคล (ถ้ามี) หรือลายมือชื่อผู้รับมอบอำนาจ พร้อมหลักฐานการมอบอำนาจซึ่งปิดอากรแสตมป์ครบถ้วนตามกฎหมาย 

การเข้าสู่กระบวนการระงับข้อพิพาทตามข้อ ๑๔ (๒) คู่กรณีฝ่ายหนึ่งฝ่ายใดสามารถนำเอกสารและหลักฐานดังกล่าวไปใช้ในกระบวนการระงับข้อพิพาทด้วยก็ได้ โดยแสดงความประสงค์ให้ชัดแจ้งไว้ใน
คำร้อง

ผู้ร้องมีหน้าที่ต้องจัดส่งสำเนาคำร้องและสำเนาเอกสารหลักฐานตามวรรคหนึ่งหรือวรรคสองให้แก่คู่กรณีอีกฝ่ายหนึ่งในวันเดียวกัน
ทั้งนี้ คำร้องจะมีผลสมบูรณ์ต่อเมื่อได้แสดงรายละเอียดและดำเนินการครบถ้วนตามวรรค ๑ วรรค ๒ และวรรค ๓ พร้อมแสดงหลักฐานการจัดส่งเอกสารตามวรรค ๓ นั้นแล้ว

ข้อ ๑๖   การยื่นคำร้อง  เอกสาร หรือพยานหลักฐานจะยื่นด้วยตนเองหรือมอบฉันทะให้ผู้อื่นยื่นแทน      ก็ได้ หรือจะทำโดยวิธีส่งทางไปรษณีย์ลงทะเบียน 
- ๕ -
ข้อ ๑๗   เมื่อได้รับคำร้องตามข้อ  ๑๕ แล้ว ให้สำนักงานตรวจคำร้องดังกล่าวภายในสามวันนับแต่วันที่ได้รับคำร้อง  หากเห็นว่าคำร้องใดมีรายการไม่ครบ หรือไม่ชัดเจน หรือไม่อาจเข้าใจได้  ให้สำนักงาน               ให้คำแนะนำแก่ผู้ยื่นคำร้องเพื่อดำเนินการแก้ไขเพิ่มเติมคำร้องนั้นให้ถูกต้อง  

ในกรณีดังต่อไปนี้ห้ามมิให้สำนักงานรับคำร้องเข้าสู่สารบบ
                 (๑)  เรื่องที่อยู่ระหว่างการพิจารณาคดีของศาล  อนุญาโตตุลาการ คณะกรรมการ  คณะกรรมการวินิจฉัยข้อพิพาท  หรือคณะกรรมการอื่นที่คณะกรรมการมอบหมาย
                (๒)  เรื่องที่ศาล อนุญาโตตุลาการ หรือคณะกรรมการมีคำวินิจฉัยหรือคำสั่งถึงที่สุดแล้วในประเด็นที่ได้วินิจฉัยโดยอาศัยเหตุอย่างเดียวกันกับประเด็นที่พิพาทนั้น 
ข้อ ๑๘   การยื่นคำร้อง เอกสาร หรือหลักฐานจะต้องยื่นภายในระยะเวลาหนึ่งปีนับแต่วันที่มีการโต้แย้งเกิดขึ้นเกี่ยวกับสิทธิหรือหน้าที่ของคู่กรณี  หากยื่นเมื่อพ้นกำหนดระยะเวลาตามที่กำหนดไว้  ให้สำนักงาน          มีคำสั่งไม่รับไว้พิจารณาและสั่งจำหน่ายเรื่องออกจากสารบบ  เว้นแต่คณะกรรมการเห็นว่าเรื่องนั้นเป็นประโยชน์แก่ส่วนรวมหรือมีเหตุจำเป็นอย่างอื่น โดยสำนักงานเห็นเองหรือคู่กรณีมีคำขอ  คณะกรรมการอาจรับไว้พิจารณาก็ได้  


ข้อ ๑๙   เมื่อสำนักงานพิจารณาคำร้องแล้ว ให้มีหนังสือแจ้งผลการพิจารณาว่าจะรับคำร้องนั้นหรือไม่ 
แก่คู่กรณีทั้งสองฝ่าย 
ผู้ร้องอาจอุทธรณ์คำสั่งไม่รับคำร้องของสำนักงานได้ภายในสิบห้าวันนับแต่วันที่ได้รับหนังสือแจ้ง    โดยยื่นต่อเลขาธิการเพื่อเสนอให้คณะกรรมการพิจารณาให้แล้วเสร็จภายในสิบห้าวันนับแต่วันที่ได้รับ             คำอุทธรณ์  ทั้งนี้ คำวินิจฉัยของคณะกรรมการให้ถือเป็นที่สุด 

หมวด  ๕
การดำเนินกระบวนการระงับข้อพิพาท
ข้อ ๒๐  ให้สำนักงานมีอำนาจดำเนินวิธีพิจารณาใด ๆ ตามที่เห็นสมควรโดยคำนึงถึงหลักแห่งความยุติธรรม ให้คู่กรณีได้รับการปฏิบัติอย่างเท่าเทียมกัน มีโอกาสนำสืบพยานหลักฐาน และเสนอข้อเท็จจริงสนับสนุนข้อต่อสู้ของตนได้ตามพฤติการณ์แห่งข้อพิพาทนั้นมากที่สุด

ข้อ ๒๑  ในการดำเนินวิธีพิจารณา สำนักงานมีอำนาจแสวงหาข้อเท็จจริงได้ตามความเหมาะสม ในการนี้ สำนักงานอาจแสวงหาข้อเท็จจริงจากพยานบุคคล พยานเอกสาร พยานผู้เชี่ยวชาญ หรือพยานหลักฐานอื่นนอกเหนือจากพยานหลักฐานของคู่กรณีที่ปรากฏในคำร้อง คำให้การ ในการแสวงหาข้อเท็จจริงเช่นว่านั้น 
- ๖ -
ข้อ ๒๒  ภายหลังสำนักงานได้รับเรื่องเข้าสู่กระบวนการพิจารณาแล้ว หากผู้ร้องเพิกเฉย ไม่ดำเนินการตามคำสั่งของสำนักงานโดยไม่มีเหตุอันสมควร ให้สันนิษฐานว่าผู้ร้องมีเจตนา ทิ้งคำร้อง 

หมวด  ๖
การสิ้นสุดกระบวนการระงับข้อพิพาท

ข้อ ๒๓  เมื่อสำนักงานได้พิจารณาข้อเท็จจริงจากคำร้องหรือคำชี้แจงของคู่กรณีทั้งสองฝ่าย รวมทั้งข้อเท็จจริงอื่นที่สำนักงานได้มาแล้วเห็นว่ามีข้อเท็จจริงเพียงพอที่จะพิจารณาวินิจฉัย ให้สำนักงานเสนอ
คำวินิจฉัยต่อคณะกรรมการเพื่อพิจารณาชี้ขาด 


คณะกรรมการต้องทำคำชี้ขาดให้แล้วเสร็จภายในเจ็ดวัน นับแต่ได้รับคำวินิจฉัยตามวรรคหนึ่งและ
ให้ถือว่าคำชี้ขาดเป็นที่สุด แต่ทั้งนี้ ไม่ตัดสิทธิของคู่กรณีในการฟ้องร้องคดีต่อศาล 


ข้อ ๒๔  การดำเนินการของสำนักงานจะสิ้นสุดลงเมื่อมีคำวินิจฉัยเสร็จหรือโดยคำสั่งของสำนักงานตามวรรคสอง

สำนักงานมีคำสั่งให้ยุติกระบวนการพิจารณาเมื่อ

(๑) ผู้ร้องขอถอนคำร้อง  เว้นแต่คู่กรณีอีกฝ่ายหนึ่งได้คัดค้านการถอนคำร้องดังกล่าว และสำนักงาน  เห็นถึงประโยชน์อันชอบด้วยกฎหมายของคู่กรณีอีกฝ่ายหนึ่งในการได้รับการวินิจฉัยในประเด็นข้อพิพาท

(๒) ผู้ร้องทิ้งคำร้องตามความในข้อ ๒๒

(๓) คู่กรณีตกลงกันให้ยุติกระบวนการพิจารณา

(๔) สำนักงานเห็นว่าไม่มีความจำเป็นที่จะดำเนินกระบวนการพิจารณาต่อไป หรือไม่อาจดำเนินกระบวนพิจารณาต่อไปได้ 

ข้อ ๒๕  เมื่อคณะกรรมการมีคำชี้ขาดแล้วให้สำนักงานมีหนังสือแจ้งผลของคำชี้ขาดให้คู่กรณีทราบภายในสามวันนับแต่มีคำชี้ขาด โดยคู่กรณีมีหน้าที่ต้องปฏิบัติตามคำชี้ขาดของคณะกรรมการอย่างเคร่งครัด 

หากคู่กรณีฝ่ายหนึ่งฝ่ายใดไม่สามารถปฏิบัติตามมาตรการบังคับตามคำชี้ขาดของคณะกรรมการได้ภายในระยะเวลาที่กำหนด  คู่กรณีฝ่ายนั้นสามารถร้องขอขยายระยะเวลาได้ โดยต้องทำเป็นหนังสือพร้อมแสดงเหตุผล  คำวินิจฉัยของคณะกรรมการให้ถือเป็นที่สุด 
- ๗ -

หมวด  ๗
ความลับของข้อมูลและการเปิดเผยข้อมูล
ข้อ ๒๖
 บรรดาข้อมูล หรือเอกสารใดที่ได้มาตามประกาศนี้ย่อมอยู่ภายใต้ระเบียบคณะกรรมการกิจการโทรคมนาคมแห่งชาติว่าด้วยมาตรการเปิดเผยข้อมูลสารสนเทศ พ.ศ. ๒๕๔๘
ประกาศ ณ วันที่   
                                            พลเอก
(ชูชาติ  พรหมพระสิทธิ์)

                                                                   ประธานกรรมการกิจการโทรคมนาคมแห่งชาติ 
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