ระเบียบวาระการประชุม
คณะกรรมการกิจการกระจายเสียง กิจการโทรทัศน์
และกิจการโทรคมนาคมแห่งชาติ
ครั้งที่ ๒/๒๕๕๖
วันพุธที่ ๑๓ กุมภาพันธ์ ๒๕๕๖ เวลา ๐๙.๓๐ – ๑๖.๓๐ น.
ณ ห้องประชุมชั้น ๑๒ อาคารอำนวยการ สำนักงาน กสทช.
ระเบียบวาระที่  ๑ 
: 
เรื่องที่ประธานแจ้งให้ที่ประชุมทราบ
ระเบียบวาระที่  ๒ 

: 
เรื่องรับรองรายงานการประชุม



รับรองรายงานการประชุม กสทช. ครั้งที่ ๑/๒๕๕๖ วันพุธที่ ๑๖ มกราคม ๒๕๕๖
ระเบียบวาระที่  ๓ 

: 
รายงานผลการดำเนินงาน


๓.๑
รายงานผลการดำเนินงานตามมติ กสทช. ครั้งที่ ๑/๒๕๕๖ วันพุธที่ ๑๖                          
                                         มกราคม ๒๕๕๖ 


๓.๒
รายงานผลการดำเนินงานของคณะกรรมการกิจการกระจายเสียง




และกิจการโทรทัศน์


๓.๓
รายงานผลการดำเนินงานของคณะกรรมการกิจการโทรคมนาคม
ระเบียบวาระที่  ๔   :  เรื่องเพื่อทราบ 


๔.๑ 
รายงานผลการปฏิบัติงานที่ปรึกษาประจำรองประธาน กสทช. (พันเอก เศรษฐพงค์               มะลิสุวรรณ) ไตรมาสที่ ๔/๒๕๕๕ : รองประธาน กสทช. (พันเอก เศรษฐพงค์ฯ)


๔.๒
รายงานผลการปฏิบัติงานของที่ปรึกษาประจำ กสทช. (พลโท ดร.พีระพงษ์  มานะกิจ) 




: กสทช. พลโท ดร.พีระพงษ์ฯ


๔.๓

รายงานผลการปฏิบัติงานของที่ปรึกษาประจำ กสทช. (ผศ.ดร. ธวัชชัย  จิตรภาษ์นันท์) 




: กสทช.ผศ.ดร.ธวัชชัยฯ


๔.๔
รายงานผลการปฏิบัติงานตามพระราชบัญญัติวิทยุคมนาคม พ.ศ. ๒๔๙๘ ประจำเดือนธันวาคม ๒๕๕๕ : มท.


๔.๕
รายงานการติดตามผลการดำเนินงานตามมติที่ประชุม กสทช. ประจำเดือนธันวาคม ๒๕๕๕ : ปบ.


๔.๖
ประกาศคณะกรรมการบริหารกองทุนฯ เรื่อง กรอบจำนวนเงินและการยื่นขอรับการส่งเสริมและสนับสนุนเงินจากกองทุนฯ ประจำปี ๒๕๕๖ : ทบ.


๔.๗
การเดินทางเข้าร่วมประชุม DVB World ๒๐๑๓ Conference ณ กรุงมาดริด ราชอาณาจักรสเปน : กสท., จส.


๔.๘
งบการเงินของสำนักงาน กสทช. สำหรับปี สิ้นสุดวันที่ ๓๑ ธันวาคม ๒๕๕๕ : ลย.


๔.๙
การดำเนินคดีปกครองหมายเลขดำที่ ๒๗๔/๒๕๕๕ (ศาลปกครองอุดรธานี) ระหว่าง ห้างหุ้นส่วนจำกัด ฐิติรัตน์ มีเดีย แอนด์ เน็ตเวิร์ค ผู้ยื่นฟ้อง กสทช. 




ผู้ถูกฟ้องคดีที่ ๑ และ กสท. ผู้ถูกฟ้องคดีที่ ๒ : กสท., มส.


๔.๑๐
การดำเนินคดีปกครองหมายเลขดำที่ ๒๙๙/๒๕๕๕ (ศาลปกครองนครศรีธรรมราช) ระหว่าง นายภูมิกิตต์  รักแต่งาม ผู้ฟ้องคดี กับ กสทช. ผู้ถูกฟ้องคดีที่ ๑ และ กสท.    ผู้ถูกฟ้องคดีที่ ๒ : กสท., มส.


๔.๑๑
การดำเนินคดีปกครองหมายเลขดำที่ ๒๖๕/๒๕๕๕ (ศาลปกครองขอนแก่น) ระหว่าง นายชัยกมล  ชุมชนสัมพันธ์ ผู้ฟ้องคดี กับ กสทช. ผู้ถูกฟ้องคดี 




: กสท., มส.


๔.๑๒
การดำเนินคดีปกครองหมายเลขดำที่ ๒๖๐/๒๕๕๕ (ศาลปกครองระยอง) ระหว่าง นายเดชณรงค์  ฤทธิ์ระบือ ผู้ฟ้องคดี กับ กสทช. ผู้ถูกฟ้องคดีที่ ๑ และ กสท. 




ผู้ถูกฟ้องคดีที่ ๒ : กสท., มส.


๔.๑๓
การดำเนินคดีปกครองหมายเลขดำที่ ๓๐๔/๒๕๕๕ (ศาลปกครองนครราชสีมา) ระหว่าง นางสาวดาราวรรณ  เด่นอุดม ผู้ฟ้องคดี กับ กสทช. ผู้ถูกฟ้องคดีที่ ๑ และ กสท. ผู้ถูกฟ้องคดีที่ ๒ : กสท., มส.
ระเบียบวาระที่  ๕ 
: 
เรื่องเพื่อพิจารณา


เรื่องค้างการพิจารณา


๕.๑
ร่างแผนแม่บทเทคโนโลยีสารสนเทศและการสื่อสาร สำนักงาน กสทช. (๒๕๕๕ – ๒๕๕๙) : คณะอนุกรรมการพัฒนาระบบเทคโนโลยีฯ, ทย.


เรื่องเสนอใหม่


๕.๒
แผนการตรวจสอบภายในประจำปี ๒๕๕๖ (มกราคม-ธันวาคม ๒๕๕๖)                      ของสำนักงาน กสทช. : คกก.ตรวจสอบภายใน, ภบ.



๕.๓
ร่างเค้าโครงรายงานผลการปฏิบัติงาน กสทช. ประจำปี ๒๕๕๕ : คณะทำงานกำกับการจัดทำรายงานผลการปฏิบัติงานฯ , ยย.


๕.๔
การปรับเปลี่ยนองค์ประกอบของคณะอนุกรรมการเพื่อช่วยเหลือการปฏิบัติหน้าที่ของ กสท. (จำนวน ๑๗ คณะ) : กสท., มส.


๕.๕
การแต่งตั้งคณะอนุกรรมการแก้ไขปัญหาวิทยุชุมชนรบกวนการบิน : กสท., มส.


๕.๖
การแต่งตั้งคณะอนุกรรมการโทรคมนาคมเพื่อการป้องกันและบรรเทาสาธารณภัย (ทดแทนอนุกรรมการที่ลาออก) : กทค., คณะอนุกรรมการโทรคมนาคมเพื่อการป้องกันและบรรเทาสาธารณภัย


๕.๗
อัตราค่าตอบแทนการเชื่อมต่อโครงข่ายโทรคมนาคมเป็นการชั่วคราว สำหรับผู้รับใบอนุญาตให้ใช้คลื่นความถี่สำหรับกิจการโทรคมนาคมเคลื่อนที่สากล (International Mobile Telecommunications – IMT) ย่าน ๒.๑ GHz 





: กทค., ชท.


๕.๘
การแต่งตั้งคณะอนุกรรมการบูรณาการข้อมูลเพื่อการบริหารงานของสำนักงาน กสทช. : ปบ.


๕.๙
การแต่งตั้งคณะอนุกรรมการกลั่นกรองโครงการเพื่อขอรับการส่งเสริมและสนับสนุนเงินจากกองทุนฯ และคณะอนุกรรมการบริหารและติดตามประเมินผลโครงการกองทุนฯ : ทบ.


๕.๑๐
การพิจารณาปรับปรุงร่างประกาศ กสทช. เรื่องหลักเกณฑ์การแบ่งเวลาให้ผู้อื่นดำเนินรายการ ภายหลังการรับฟังความคิดเห็นสาธารณะ : กสท., ปส.๒


๕.๑๑
(ร่าง) ประกาศ กสทช. เรื่อง หลักเกณฑ์และวิธีการคัดเลือกให้ใช้คลื่นความถี่ในกิจการกระจายเสียงและกิจการโทรทัศน์ สำหรับการประกอบกิจการทางธุรกิจ พ.ศ. .... : กสท., จส.


๕.๑๒
การรับฟังความคิดเห็นต่อ (ร่าง) ประกาศ กสทช. เรื่อง หลักเกณฑ์เกี่ยวกับการอนุญาตให้ใช้งานเครื่องวิทยุคมนาคมสำหรับสถานีฐานขนาดเล็ก : กทค., ทท.


๕.๑๓
การแต่งตั้งคณะอนุกรรมการเพื่อกำหนดแนวทางการปฏิบัติและติดตามผลการปฏิบัติตามกฎหมายว่าด้วยการประกอบกิจการกระจายเสียงและกิจการโทรทัศน์ พ.ศ. ๒๕๕๑ : ทบ.


๕.๑๔
แนวทางการสนับสนุนประชาชนในการเปลี่ยนผ่านไปสู่การรับชมโทรทัศน์ภาคพื้นดินในระบบดิจิตอล : ทบ.
ระเบียบวาระที่  ๖ 
: 
เรื่องอื่นๆ 


๖.๑
นำเสนอผลการศึกษาความเหมาะสมของสถานที่ตั้งสำนักงาน กสทช. แห่งใหม่ และแนวความคิดการออกแบบเบื้องต้น : พย.
