แบบแสดงความคิดเห็นสาธารณะ
(ร่าง) ประกาศ กสทช. เรื่อง การกระทำที่เป็นการเอาเปรียบผู้บริโภคในกิจการกระจายเสียง
และกิจการโทรทัศน์
1. ข้อมูลผู้แสดงความคิดเห็น
ชื่อ-นามสกุล 











ชื่อหน่วยงาน 


        









สถานที่ติดต่อ 




     






โทรศัพท์ 



มือถือ



โทรสาร




E-mail:  













วิธีการส่งแบบแสดงความคิดเห็น (เลือกวิธีใดวิธีหนึ่ง) ดังนี้
· ทางโทรสาร ๐ ๒๒๗๘ ๓๓๕๕
· ทาง E-Mail : Legal.bc@nbtc.go.th โดยตั้งชื่อ File : “แสดงความคิดเห็นสาธารณะต่อ             ร่างประกาศ กสทช. เรื่อง การกระทำที่เป็นการเอาเปรียบผู้บริโภคในกิจการกระจายเสียงและกิจการโทรทัศน์” โดยจะรับความคิดเห็นถึงวันที่ ๔ พฤศจิกายน ๒๕๕๕ (เวลา ๑๖.๓๐ น.)
· ส่งด้วยตนเองที่สำนักงาน กสทช. อาคารอำนวยการ ชั้น ๕ กลุ่มงานกฎหมายกระจายเสียงและโทรทัศน์            ถึงวันที่ ๔ พฤศจิกายน ๒๕๕๕ เวลาทำการ (๐๘.๓๐ – ๑๖.๓๐ น.)
· ทางจดหมายลงทะเบียน ถึงวันที่ ๔ พฤศจิกายน ๒๕๕๕ (โดยจะถือเอาวันที่ไปรษณีย์ลงทะเบียนได้ประทับตรารับจดหมาย) 
เรียน กลุ่มงานกฎหมายกระจายเสียงและโทรทัศน์ 
ที่อยู่ “สำนักงาน กสทช. (กฎหมายกระจายเสียงและโทรทัศน์)
 
เลขที่ ๘๗ ถนนพหลโยธิน ซอย ๘ (สายลม) พญาไท กรุงเทพฯ ๑๐๔๐๐”
       วงเล็บมุมซองว่า “แสดงความคิดเห็นเกี่ยวกับ (ร่าง) ประกาศ กสทช. เรื่อง การกระทำที่เป็นการเอาเปรียบผู้บริโภคในกิจการกระจายเสียงและกิจการโทรทัศน์”
“ขอขอบคุณทุกความเห็น/ข้อเสนอแนะ”
2. ประเด็นการรับฟังความคิดเห็น
(ร่าง) ประกาศ กสทช. เรื่อง การกระทำที่เป็นการเอาเปรียบผู้บริโภคในกิจการกระจายเสียงและกิจการโทรทัศน์


(๑) คำนิยาม
(๒) 
ลักษณะการดำเนินการที่ถือเป็นการเอาเปรียบผู้บริโภค

๒.๑ การดำเนินการที่ถือเป็นการเอาเปรียบผู้บริโภค โดยอาศัยการใช้เครือข่ายหรือการโฆษณาอันมีลักษณะเป็นการค้ากำไรเกินควร หรือก่อให้เกิดความเดือดร้อนรำคาญ


๒.๒ การดำเนินการที่มีลักษณะเป็นการหลอกหลวงหรือก่อให้เกิดความเข้าใจผิดในสาระสำคัญ
เกี่ยวกับบริการหรือสินค้า
(๓) กำกับดูแลผู้ประกอบกิจการที่ดำเนินการใด ๆ ในลักษณะที่เป็นการเอาเปรียบผู้บริโภค
(๔) ภาพรวม
3. ข้อคิดเห็นอื่นๆ
“ขอขอบคุณทุกความเห็น/ข้อเสนอแนะ”









๑

