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คณะกรรมการกิจการกระจายเสียง กิจการโทรทัศน์
และกิจการโทรคมนาคมแห่งชาติ (กสทช.) 
87 ถนนพหลโยธิน 8 (ซอยสายลม) สามเสนใน พญาไท กรุงเทพฯ 10400
โทรศัพท์ : 0-2271-0151 ต่อ 315 - 317  โทรสาร : 0-2290-5241  
Email : pr.nbtc@nbtc.go.th
---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

เลขาธิการ กสทช. ยืนยันแจกคูปองไม่ล่าช้า 
นายฐากร ตัณฑสิทธิ์ เลขาธิการคณะกรรมการกิจการกระจายเสียง กิจการโทรทัศน์ และกิจการโทรคมนาคมแห่งชาติ (เลขาธิการ กสทช.) เปิดเผยว่า สำนักงาน กสทช. ยืนยันการแจกคูปองเพื่อสนับสนุนประชาชนในการเปลี่ยนผ่านไปสู่การรับชมโทรทัศน์ภาคพื้นดินในระบบดิจิตอลไม่ล่าช้า มั่นใจเช็คฐานข้อมูลจากทะเบียนราษฎร์ กรมการปกครองล่าสุด ณ วันนี้ (8 กันยายน 2557) ประเทศไทยมีจำนวนครัวเรือนอยู่ 23.8 ล้านครัวเรือน จำแนกเป็น ครัวเรือนมีบ้านและมีเจ้าบ้านอยู่ 14.1 ล้านครัวเรือน ครัวเรือนที่ไม่มีเจ้าบ้านและไม่มีผู้อยู่อาศัย 7.3 ล้านครัวเรือน ครัวเรือนที่มีบ้านและมีแต่ผู้อยู่อาศัย (ไม่มีเจ้าบ้าน) 2.4 ล้านครัวเรือน ซึ่งโดยหลักการ กสทช. จะแจกคูปองตามฐานข้อมูลทะเบียน ณ เดือนมีนาคม 2557 จำนวน 22.9 ล้านครัวเรือน ให้กับครัวเรือนที่มีเจ้าบ้าน ดังนั้น จากข้อมูลทะเบียนราษฎร์ที่แสดงเจ้าบ้านของกรมการปกครอง จะมีการแจกคูปองไม่เกิน 14.1 ล้านครัวเรือน สำหรับการแจกคูปองโดยไปรษณีย์ โดยจะทำการแจกตามการขยายโครงข่าย เริ่มจาก 4 จังหวัดที่เป็นที่ตั้งสถานีโครงข่ายหลักอันได้แก่ กรุงเทพมหานคร เชียงใหม่ สงขลา และนครราชสีมา รวมถึง 23 จังหวัดในพื้นที่ครอบคลุมของ 4 โครงข่าย และในเดือนพฤศจิกายน 2557 นี้ จะแจกให้ครบทั้ง 45 จังหวัด รวมภายในปีนี้ กสทช. จะแจกคูปองให้กับประชาชนตามครัวเรือนที่มีเจ้าบ้านไม่เกิน 8 ล้านครัวเรือน
เลขาธิการ กสทช. ให้รายละเอียดเพิ่มเติมว่า ในส่วนของกระบวนการในการนำคูปองไปใช้ ณ จุดแลกเปลี่ยน เริ่มจาก 1.นำคูปองไปยังสถานที่ที่บริษัทที่เข้าร่วมโครงการสนับสนุนประชาชนในการเปลี่ยนผ่านไปสู่การรับชมโทรทัศน์ภาคพื้นดินในระบบดิจิตอลกับสำนักงาน กสทช. แจ้ง โดยกรณีที่เจ้าบ้านไปเอง ให้นำคูปองพร้อมด้วยสำเนาบัตรประชาชน และสำเนาทะเบียนบ้านที่แสดงว่าเป็นเจ้าบ้าน ไปแสดงกับเจ้าหน้าที่ของบริษัทแจ้งความประสงค์ที่จะนำคูปองมาแลกเซ็ตท็อปบ็อกซ์ หรือเป็นส่วนลดซื้อเซ็ตท็อปบ็อกซ์ หรือเป็นส่วนลดซื้อโทรทัศน์ระบบดิจิตอล สำหรับกรณีเจ้าบ้านไม่สามารถไปดำเนินการเองได้ นอกจากเอกสารข้างต้น ให้นำหนังสือมอบอำนาจพร้อมสำเนาบัตรประชาชนผู้รับมอบอำนาจไปแสดงด้วย  2.หลังจากบริษัทที่ร่วมโครงการฯ ตรวจสอบหลักฐานแล้ว ประชาชนก็สามารถเลือกแลกกล่องเซ็ตท็อปบ็อกซ์ หรือแลกซื้อโทรทัศน์ระบบดิจิตอลได้ตามใจชอบ เมื่อได้กล่องเซ็ตท็อป บ็อกซ์ หรือโทรทัศน์ระบบดิจิตอลแล้ว บริษัทฯ จะทำการฉีกสติกเกอร์โครงการฯ โดยครึ่งบนจะแปะลงบนผลิตภัณฑ์ที่ประชาชนเลือก สำหรับครึ่งล่างที่เป็นบาร์โค้ดจะแปะลงบนคูปอง และบริษัทจะเก็บคูปองนั้นไว้  3.จากนั้นประชาชนสามารถรับผลิตภัณฑ์ที่เลือก ของกลับบ้านได้เลย
ทั้งนี้ หากเจ้าของบ้านท่านใดไม่ได้รับจดหมายที่มีคูปองจาก กสทช. ให้แจ้งมาที่ศูนย์ Call Center สำนักงาน กสทช. หมายเลขโทรศัพท์ 1200 โดยไม่เสียค่าใช้จ่าย 
---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
ติดต่อสอบถามรายละเอียดเพิ่มเติมได้ที่ : 

สำนักสื่อสารองค์กร สำนักงานคณะกรรมการกิจการกระจายเสียง 
กิจการโทรทัศน์ และกิจการโทรคมนาคมแห่งชาติ (สำนักงาน กสทช.) 
โทรศัพท์ : 0-2271-0151 ต่อ 315 - 317  
โทรสาร : 0-2290-5241  
