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คณะกรรมการกิจการกระจายเสียง กิจการโทรทัศน์ 
และกิจการโทรคมนาคมแห่งชาติ  (กสทช.)
87 ถนนพหลโยธิน 8 (ซอยสายลม) สามเสนใน พญาไท กรุงเทพฯ 10400  
โทรศัพท์ 0-2271-0151 ต่อ 315 -318 โทรสาร : 0-2290-5240  

E-Mail : pr.nbtc@nbtc.go.th HYPERLINK "http://www.ntc.or.th" 

---------------------------------------------------------------------------------------------------------

สำนักงาน กสทช. แจ้งความคืบหน้ากรณีการตรวจสอบสัญญา บีเอฟเคที 
นายฐากร ตัณฑสิทธิ์ เลขาธิการคณะกรรมการกิจการกระจายเสียง กิจการโทรทัศน์ และกิจการโทรคมนาคมแห่งชาติ (เลขาธิการ กสทช.) กล่าวว่า ความคืบหน้าเรื่องการตรวจสอบข้อเท็จจริงและข้อกฎหมายเกี่ยวกับการดำเนินการของบริษัท บีเอฟเคที (ประเทศไทย) จำกัด กรณีทำสัญญาเกี่ยวกับการให้บริการโทรศัพท์เคลื่อนที่รูปแบบใหม่บนคลื่นความถี่ 800 MHz กับบริษัท กสท โทรคมนาคม จำกัด (มหาชน) นั้น 
ขณะนี้ คณะทำงานเพื่อตรวจสอบข้อเท็จจริงและข้อกฎหมายเกี่ยวกับการดำเนินการของบริษัท บีเอฟเคที (ประเทศไทย) จำกัด กรณีทำสัญญาเกี่ยวกับการให้บริการโทรศัพท์เคลื่อนที่รูปแบบใหม่บนคลื่นความถี่ 800 MHz กับบริษัท กสท โทรคมนาคม จำกัด (มหาชน) ได้ส่งรายงานผลการตรวจสอบข้อเท็จจริงและข้อกฎหมายฯ ฉบับสมบูรณ์ให้สำนักงาน กสทช. แล้วเมื่อวันที่ 30 พฤศจิกายน 2555 ซึ่งทางสำนักงานฯ ได้นำเรียนกรรมการกิจการโทรคมนาคม (กทค.) ทุกท่านเพื่อศึกษาพิจารณาในรายละเอียดก่อนนำเข้าบรรจุเป็นวาระการประชุม ในการประชุมคณะกรรมการกิจการโทรคมนาคมเนื่องจากเรื่องดังกล่าวมีรายละเอียดมาก และเมื่อ กทค. ทุกท่านได้ศึกษาพิจารณาในรายละเอียดรายงานผลการตรวจสอบข้อเท็จจริงและข้อกฎหมายฯ ฉบับสมบูรณ์ฉบับดังกล่าวจะนำเข้าบรรจุเป็นวาระการประชุมคณะกรรมการกิจการโทรคมนาคมต่อไป
นายฐากร กล่าวต่อว่า เรื่องสัญญา บีเอฟเคที นี้มีความละเอียดอ่อนต่อการดำเนินการเพราะมีความเกี่ยวข้องกับกฎหมายหลายมิติ ทั้ง กฎหมายปกครอง กฎหมายอาญา และกฎหมายอื่น จึงต้องดำเนินการด้วยความรอบครอบ
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ติดต่อสอบถามรายละเอียดเพิ่มเติมได้ที่ : 
กลุ่มงานสื่อสารองค์กร สำนักงานคณะกรรมการกิจการกระจายเสียง กิจการโทรทัศน์ 
และกิจการโทรคมนาคมแห่งชาติ (สำนักงาน กสทช.)
โทรศัพท์ : 0-2271-0151 ต่อ 315 - 317  โทรสาร : 0-2290-5241  
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