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คณะกรรมการกิจการกระจายเสียง กิจการโทรทัศน์
และกิจการโทรคมนาคมแห่งชาติ (กสทช.) 
87 ถนนพหลโยธิน 8 (ซอยสายลม) สามเสนใน พญาไท กรุงเทพฯ 10400
โทรศัพท์ : 0-2271-0151 ต่อ 315 - 317  โทรสาร : 0-2290-5241  
Email : pr.nbtc@nbtc.go.th
---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

เลขาธิการ กสทช. เผยขณะนี้ (วันที่ 15 ก.ย.57) มี 16 บริษัทผ่านคุณสมบัติเข้าร่วมดำเนินโครงการสนับสนุนประชาชนในการเปลี่ยนผ่านไปสู่การรับชมโทรทัศน์ภาคพื้นดินในระบบดิจิตอล และยืนยันเริ่มแจกคูปองในวันที่ 10 ต.ค. 2557 เร็วกว่ากำหนด

นายฐากร ตัณฑสิทธิ์ เลขาธิการคณะกรรมการกิจการกระจายเสียง กิจการโทรทัศน์ และกิจการโทรคมนาคมแห่งชาติ (เลขาธิการ กสทช.) เปิดเผยว่า ขณะนี้ (วันที่ 15 ก.ย. 2557) มี 16 บริษัทที่ผ่านคุณสมบัติเข้าร่วมดำเนินโครงการสนับสนุนประชาชนในการเปลี่ยนผ่านไปสู่การรับชมโทรทัศน์ภาคพื้นดินในระบบดิจิตอลแล้ว โดยเป็นบริษัทที่ผ่านคุณสมบัติฯ มีรายชื่อในประกาศรายชื่อผู้ผ่านการคัดเลือกเป็นผู้เข้าร่วมโครงการสนับสนุนประชาชนในการเปลี่ยนผ่านไปสู่การรับชมโทรทัศน์ภาคพื้นดินในระบบดิจิตอล ฉบับแรกจำนวน 8 บริษัท ได้แก่    1.บริษัท คราวน์ เทค แอดวานซ์ จำกัด (มหาชน)  2.บริษัท พรีซีซั่น (2000) จำกัด  3.บริษัท สเต็ป ฟอร์เวิร์ด กรุ๊ป จำกัด  4.บริษัท วี พี เอส ไทย จำกัด  5.บริษัท คลีโอ เนเชอรัล กรุ๊ป จำกัด  6.บริษัท สามารถ วิศวกรรม จำกัด 7.ห้างหุ้นส่วนจำกัด เอสซี ดิจิตอล 8.บริษัท ไฮไฟ โอเรียนท์ ไทย จำกัด (มหาชน) และเป็นบริษัทที่ผ่านคุณสมบัติ และมีรายชื่อในประกาศฯ ฉบับที่ 2 อีกจำนวน 8 บริษัท ได้แก่ 1.บริษัท แพลนเน็ต คอมมิวนิเคชั่น จำกัด (มหาชน)  2.บริษัท ไฮเออร์ อิเลคทริค (ประเทศไทย) จำกัด (มหาชน) 3.บริษัท ไอพีเอ็ม เซลล์ แอนด์ เซอร์วิส จำกัด  4.บริษัท เอ็นซีพี เทคโนโลยี จำกัด 5.บริษัท One Box Home จำกัด 6.บริษัท ลีโอ เทคโนโลยี แอนด์ มาร์เก็ตติ้ง จำกัด 7.บริษัท ฟอร์ท คอร์ปอเรชั่น จำกัด (มหาชน) และ8.บริษัท แซท เทรดดิ้ง จำกัด จากบริษัทที่มายื่นเอกสารแสดงคุณสมบัติเพื่อขอคัดเลือกเป็นผู้เข้าร่วมโครงการฯ ตั้งแต่วันที่ 1 ก.ย. 2557 ที่เปิดรับจนถึงวันที่ 10 ก.ย. 2557 ที่ผ่านมา จำนวนทั้งสิ้น 35 ราย สำหรับผู้ที่ยังไม่ได้รับการประกาศรายชื่อครั้งนี้ จะได้รับการประกาศรายชื่อในครั้งถัดไป (วันที่ 30 กันยายน 2557) เมื่อมีคุณสมบัติครบถ้วนตามที่สำนักงาน กสทช. กำหนด

นายฐากร กล่าวว่า ขณะนี้เราได้ข้อยุติเกี่ยวกับเรื่องการพิมพ์คูปองแล้ว โดยกรมการปกครองจะส่งข้อมูลทะเบียนราษฎรให้สำนักงาน กสทช. ในวันนี้ในช่วงบ่าย 16.00 น. ทั้งนี้คาดว่าคูปองล็อตแรกจะพิมพ์แล้วเสร็จในวันที่ 6 ตุลาคม 2557 และจะมีการแจกคูปองล็อตแรกได้ในวันที่ 10 ตุลาคม 2557 สำหรับพื้นที่ที่จะมีเริ่มแจกคูปอง 21 จังหวัดแรก จะเป็นจังหวัดที่มีสัญญาณครอบคลุมตั้งแต่ 80% อันได้แก่ 1.กรุงเทพมหานคร          2.นนทบุรี 3.นครปฐม 4.ปทุมธานี 5.สมุทรปราการ 6.สมุทรสาคร 7.พระนครศรีอยุธยา 8.สิงห์บุรี 9.อ่างทอง 10.ระยอง 11.สุพรรณบุรี 12.หนองคาย 13.สุโขทัย 14.อุดรธานี 15.ฉะเชิงเทรา 16.สมุทรสงคราม 17.พัทลุง 18. สงขลา 19.นครนายก 20.ราชบุรี 21.ชัยนาท ส่วนที่เหลืออีก 21 จังหวัด ได้แก่ 1.ลำพูน 2.อุบลราชธานี     3.พิษณุโลก 4.สุราษฎร์ธานี 5.อำนาจเจริญ 6.ชลบุรี 7.นครราชสีมา 8.ขอนแก่น 9.ลพบุรี 10.มหาสารคราม       11.เชียงใหม่ 12.สระบุรี 13.เพชรบุรี 14.จันทบุรี 15.ปัตตานี 16.พิจิตร 17.หนองบัวลำภู 18. กาญจนบุรี         19.กำแพงเพชร 20.กาฬสินธุ์ 21.ปราจีนบุรี  จะทำการแจกในครั้งต่อไป  โดยจะเร่งให้โครงข่ายครอบคลุมพื้นที่ให้เร็วยิ่งขึ้นถึงจะแจกออกไป
---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
ติดต่อสอบถามรายละเอียดเพิ่มเติมได้ที่ : 

สำนักสื่อสารองค์กร สำนักงานคณะกรรมการกิจการกระจายเสียง 
กิจการโทรทัศน์ และกิจการโทรคมนาคมแห่งชาติ (สำนักงาน กสทช.) 
โทรศัพท์ : 0-2271-0151 ต่อ 315 - 317  
โทรสาร : 0-2290-5241 
คุณสมบัติของผู้เข้าร่วมโครงการเพื่อจำหน่ายเครื่องและอุปกรณ์รับสัญญาณ
โทรทัศน์ภาคพื้นดินในระบบดิจิตอล
ผู้ประสงค์จะเข้าร่วมโครงการฯ จะต้องมีคุณสมบัติ ดังนี้ 
คุณสมบัติทั่วไป  1.ผู้เข้าร่วมโครงการต้องเป็นผู้ได้รับใบอนุญาตจาก กสทช. ให้จำหน่ายเครื่องรับโทรทัศน์หรือเครื่องรับสัญญาณโทรทัศน์ภาคพื้นดินในระบบดิจิตอล และได้รับอนุญาตให้ค้าเครื่องวิทยุคมนาคมตามกฎหมายว่าด้วยวิทยุคมนาคมจาก กสทช.  2.ต้องมีทุนจดทะเบียนไม่น้อยกว่า 5 ล้านบาท  3.กำหนดให้ต้องวางเงินประกัน หรือหลักประกันร้อยละ 5 ของมูลค่าคูปอง  ของจำนวนอุปกรณ์ที่ขอรับสติกเกอร์รับรอง  4.ต้องไม่เป็นนิติบุคคลที่ กสทช. เคยพิจารณาไม่ยอมรับหรือต้องถูกหลีกเลี่ยง (Blacklist) หรือนิติบุคคลที่อยู่ในระหว่างที่สำนักงาน กสทช. เสนอต่อ กสทช. เพื่อพิจารณาไม่ยอมรับหรือต้องถูกหลีกเลี่ยง (Blacklist) 
นอกจากนั้น ผู้เข้าร่วมโครงการฯ ต้องมีคุณสมบัติเฉพาะ คือ 1.ผู้เข้าร่วมโครงการจะต้องจัดให้มีจุดรับบริการเป็นการทั่วไป และจุดบริการหลังการขาย ณ สถานที่ที่ประชาชนสามารถเข้าถึงได้ง่ายและสะดวกแก่ประชาชนผู้รับบริการ และจังหวัดละจังหวัดละไม่น้อยกว่า 4 แห่ง ซึ่งจุดให้บริการและจุดบริการหลังการขายจะเป็นจุดเป็นเดียวกันได้ ทั้งนี้ ผู้เข้าร่วมโครงการจะดำเนินการให้บริการหรือจัดส่งเครื่องและอุปกรณ์รับสัญญาณโทรทัศน์ภาคพื้นดินในระบบดิจิตอลให้แก่ประชาชนโดยตรงด้วยก็ได้ เพื่ออำนวยความสะดวกให้แก่ประชาชนในการรับชมโทรทัศน์ภาคพื้นดินในระบบดิจิตอล  2.ต้องจัดให้มีเลขหมายโทรศัพท์เพื่อรับเรื่องร้องเรียน (Call Center) ตลอด 24 ชั่วโมงตลอดระยะเวลาที่เข้าร่วมโครงการ  3.จัดทำบัญชีสำรองจำหน่ายเครื่องรับโทรทัศน์หรือเรื่องรับสัญญาณโทรทัศน์ภาคพื้นดินในระบบดิจิตอลตามแนวทางที่ กสทช. กำหนด  4.จัดให้มีการแสดงเลขหมายประจำเครื่อง เพื่อขอรับสติกเกอร์ไปจำหน่ายในแต่ละครั้ง ด้วย
